





RÈGLEMENT DE FONCTIONNEMENT

Validité du 1er septembre 2024 au 31 août 2027

DES ETABLISSEMENTS D'ACCUEIL DU JEUNE ENFANT (EAJE)

de la Communauté d'Agglomération du Pays de Grasse(CAPG)

Validité à compter du 1er septembre 2024

006Communalité d'acquaime atlant du Pays de Glasse-Réplement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Reçū Publié le 13/09/2024

SOMMAIRE

PREAMBULE

1. PRESENTATION DES ETABLISSEMENTS

P 6 à 9

- Présentation de l'établissement ou du service d'accueil et du gestionnaire
- 1.2 Caractéristiques des établissements
 - 1.2.1-Type et catégorie d'établissement correspondante
 - 1.2.2-Autorisations
 - 1.2.3 Ratio d'encadrement choisi
 - 1.2.4 Surnombre
 - 1.2.5 Nature de l'accueil

2. LES PERIODES D'OUVERTURES ET LES HORAIRES

P 9 à 12

- 2.1 Périodes d'ouverture et fermetures
- 2.2 Fermetures exceptionnelles
- 2.3 Horaires et conditions d'arrivée et de départ des enfants
 - 2.3.1 Les heures d'arrivée et de départ des enfants
 - 2.3.2 Les modalités des entrées, sorties, personnes habilitées
- Le suivi des présences 2.4
 - 2.4.1 Registre d'inscription
 - 2.4.2 Enregistrement des arrivées et départs

3. ADMISSION DES ENFANTS

p 13 à 21

- 3.1 Conditions d'admission des enfants
 - 3.1.1 Le principe de l'ouverture à tous
 - 3.1.2 Conditions de recevabilité des demandes
 - 3.1.3 Préinscription
 - 3.1.4 Actualisation et confirmation de la demande de préinscription
- 3.2 Modalités et critères d'admission
 - 3.2.1 Admission en accueil régulier : La commission d'admission
 - 3.2.2 Admission en accueil occasionnel
 - 3.2.3 Admission en accueil d'urgence
 - 3.2.4 Transformation d'un accueil occasionnel ou d'urgence en accueil régulier
- 3.3 Admission définitive
 - 3.3.1 Modalités administratives et médicales d'admission
 - 3.3.2 Périodes d'adaptation
 - 3.3.3 Passerelles entre sections et établissements

4. VIE QUOTIDIENNE

p 21 à 27

- 4.1 Règles relatives à la sécurité, assurance et hygiène
- 4.2 Tenue vestimentaire et objets personnels
- 4.3 Repas et goûters
- 4.4 Couches et produits d'hygiène
- 4.5 Organisations d'activités spécifiques
- 4.6 Particularités de l'accueil familial
- 4.7 Plan de mise en Sûreté
- 4.8 Suspicion de maltraitance ou de situation présentant un danger pour l'enfant
- 4.9 Modalités d'information et de participation des parents à la vie de l'établissement ou du
- 4.10 Protection des données à caractère personnel

5. FACTURATION DES FAMILLES ET PARTICIPATION DES FINANCEURS

- 5.1 Le contrat d'accueil
 - 5.1.1 Période d'essai
 - 5.1.2 Révision du contrat
 - 5.1.3 Actualisation du contrat
 - 5.1.4 Modalités de rupture de contrat, d'exclusion temporaire ou définitive

p 27 à 34

006-200039857-20740905-DB2024 072-All second and Pays de Grasse-Regiement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Publié le 13709/2024

- 5.2 La tarification
 - 5.2.1 Le mode de calcul
 - 5.2.2 Les ressources à prendre en compte
 - 5.2.3 Le taux d'effort
 - 5.2.4 Les déductions de facturation et pièces justificatives à fournir
 - 5.2.5 Les cas particuliers
 - 5.2.6 Les dépassements horaires
 - 5.2.7 Les modalités de paiement
 - 5.2.8 Les modalités de recouvrement en cas de retard ou d'impayés de factures
- 5.3 Le financement de la structure et son évaluation

6. FONCTION DE DIRECTION, DIRECTION ADJOINTE CONTINUITE DE DIRECTION

P 34 à 38

- 6.1 Fonction de Direction
- 6.1.1 Identification de la personne en charge de la Direction (directeur ou référent technique) de la structure
 - 6.1.2 Missions
- 6.2 Identification de la direction adjointe
- 6.3 Identification de la personne en charge de la continuité de direction
- 6.4 Equipes pédagogiques
- 6.5 Equipes techniques
- 6.6 Professionnels externes

7. DISPOSITIONS SANITAIRES

p 39 à 43

- 7.1 Identification et modalités du concours du référent de santé et accueil inclusif
 - 7.1.1 Identification du référent de santé et accueil inclusif
 - 7.1.2 Missions
- 7.2 Modalités du concours du professionnel paramédical
 - 7.2.1 Identification du professionnel paramédical
 - 7.2. 2 Missions
 - 7.2.3 Modalités d'intervention médicale en cas d'urgence
 - 7.2.4 Mesures préventives d'hygiène générales et renforcées
 - 7.2.5 Modalités de délivrance de soins spécifiques, occasionnels ou réguliers

8. MODALITES DE COMMUNICATION ET DE SUIVI DU REGLEMENT

p 43

9- PROTOCOLES ANNEXES

VALIDATION ET SIGNATURE

P 43 à 44

- Annexe A : Charte de la laïcité
- Annexe B : Barème de priorisation des dossiers de préinscription
- Annexe C : Plancher et plafond de ressources
- Annexe 1 : Protocole détaillant les mesures à prendre dans les situations d'urgence et précisant les conditions et modalités du recours aux services d'aide médicale d'urgence
- **Annexe 2**: Protocole détaillant les mesures préventives d'hygiène générale et les mesures d'hygiène renforcées à prendre en cas de maladie contagieuse ou d'épidémie, ou tout autre situation dangereuse pour la santé ;
- Annexe 3 : Protocole détaillant les modalités de délivrance de soins spécifiques, occasionnels ou réguliers, le cas échéant avec le concours de professionnels médicaux ou paramédicaux extérieurs à la structure
- Annexe 4 : Protocole détaillant les conduites à tenir et les mesures à prendre en cas de suspicion de maltraitance ou de situation présentant un danger pour l'enfant
- **Annexe 5**: Protocole détaillant les mesures de sécurité à suivre lors des sorties hors de l'établissement ou de son espace extérieur privatif, telles que visées à l'article R. 2324-43-2 du présent code
- Annexe 6 : Protocole de mise en sûreté détaillant les actions à prendre face au risque d'attentat.

006Communauté d'agglome at lon 2017 hays de Masse-Replement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Publié le 13/09/2024

PREAMBULE

Votre enfant est accueilli au sein de l'un des Etablissements d'Accueil du Jeune enfant géré par la Communauté d'Agglomération du Pays de Grasse.

Un établissement d'accueil est une organisation collective, qui nécessite pour un fonctionnement harmonieux, des règles connues de tous et un respect mutuel, tant des professionnels accueillants que des parents.

présent règlement, définit les modalités de fonctionnement et fixe les règles d'organisation de la vie en collectivité des enfants accueillis au sein des multi accueil collectif, du multi accueil collectif et familial et de la micro crèche.

Il est soumis pour vérification de la conformité à la règlementation avant validation par notre conseil communautaire:

- à la Pmi pour satisfaire au code de la santé publique (Csp); ce dernier prévoit en effet que les établissements et services d'accueil élaborent un règlement de fonctionnement qui précise les modalités d'organisation et de fonctionnement de l'établissement. L'article R2324-30 en régit la rédaction et notamment les 5 annexes (protocoles) qui seront transmises pour information au président du Conseil départemental.
- et à la Caf pour bénéficier d'un soutien financier dans le cadre des modalités définies par Circulaire Cnaf.

Les établissements d'accueil du jeune enfant de la Communauté d'Agglomération du Pays de Grasse fonctionnent conformément :

- Au décret N° 2021-1131 du 30 août 2021 relatif aux assistants maternels et aux établissements d'accueil de jeunes enfants
- A la Charte Nationale pour l'accueil du jeune enfant
- A la Charte de l'accueil des enfants et des jeunes en situation de handicap des Alpes **Maritimes**
- Aux dispositions du règlement de fonctionnement ci-après

et travaillent en collaboration avec les services de la Protection Maternelle et Infantile (PMI)

Dans le cadre de leur mission, les établissements ont pour rôle de :

- veiller à la santé, la sécurité, au bien être et au développement physique, psychique, affectif, cognitif et social des enfants qui leur sont confiés,
- contribuer à l'éducation des enfants accueillis dans le respect de l'autorité parentale,
- contribuer à l'inclusion des familles et la socialisation précoce des enfants, notamment ceux en situation de pauvreté ou de précarité,
- mettre en œuvre un accueil favorisant l'inclusion des familles et enfants présentant un handicap ou atteints de maladies chroniques,
- favoriser la conciliation par les parents de jeunes enfants de leurs temps de vie familiale, professionnelle et sociale notamment pour les personnes en recherche d'emploi et engagées dans un parcours d'insertion sociale et professionnelle et les familles monoparentales,
- favoriser l'égalité entre les femmes et les hommes,
- garantir, en relation avec les services de l'accueil scolaire et périscolaire,
- l'organisation des transitions de l'enfant entre les différents services, en particulier lorsqu'il est en situation de handicap.

Chaque établissement possède ses propres caractéristiques, et son propre projet

6-200039857-20240905-DB2024 072-AU Communaute 9/20240905-DB2024 072-AU Communaute 9/20240905-DB2024 072-AU Communaute 9/20240905-DB2024 072-AU le 13/09/2024

d'établissement mais tous les professionnels partagent et portent le même référentiel éducatif pour accueillir l'enfant et sa famille, dans le cadre d'un accueil individualisé, dans les limites et contraintes d'un équipement collectif, et dans le respect de la différence et du principe de laïcité.

Le responsable d'établissement et l'équipe pédagogique sont vos interlocuteurs privilégiés pour toutes les questions concernant les modalités d'accueil et la vie quotidienne de votre enfant.

La direction petite enfance, en tant qu'interlocuteur institutionnel, est votre référent pour les questions relatives à l'admission dans les établissements.

Nous souhaitons la bienvenue à votre enfant et vous souhaitons une bonne lecture,

006 Communa 15 - 2004 0 Metation du Pays de Grasse-Réglement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Publié le 13/09/2024

1. PRESENTATION DES ETABLISSEMENTS

Présentation de l'établissement ou du service d'accueil et du gestionnaire

1.1.1-Identification du gestionnaire :

Nom de la structure gestionnaire : Communauté d'Agglomération du Pays de Grasse

SIREN: 200 039 857

Statuts : communauté d'Agglomération, collectivité territoriale publique

Adresse: 57 avenue Pierre Sémard 06 130 GRASSE

Téléphone: 04 97 05 22 00

Mail: contact@paysdegrasse.fr; enfance@paysdegrasse.fr

La Communauté d'Agglomération du Pays de Grasse (CAPG), née de la fusion entre la communauté d'agglomération Pôle Azur Provence, la communauté de communes des Terres de Siagne et la communauté de communes des Monts d'Azur, a vu le jour le 1er janvier 2014. Etablissement Publique de Coopération Intercommunale(EPCI), la CAPG regroupe 23 communes et plus de 100 000 habitants

La compétence petite enfance s'exerce sur les 18 communes du Moyen et haut Pays : Amirat, Andon, Brianconnet, Cabris, Caille, Collongues, Escragnolles, Gars, Le Mas, Le Tignet, Les Mujouls, Peymeinade, St Cézaire/Siagne, St Auban , St Vallier de Thiey, Seranon , Speracedes, Valderoure, au travers des actions en faveur de la petite enfance, et de la création et gestion des structures petite enfance reconnues d'intérêt communautaire.

006-200039857-20240905-DB20240905-BB20240072-Grasse-Reclement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Reçument 13/09/2024 Publié le 13/09/2024

1.1.2-Identification des structures

Nom de la structure	Coordonnées de la structure (adresse, téléphone, mail, SIRET)	Statut
Multi accueil «La Poussinière»	21, chemin du stade, 06530 Peymeinade Tel.: 04 93 09 38 38 sma.poussiniere@paysdegrasse.fr SIRET: 200 039 857 000 12	ERP Public 5ème catégorie
Multi accueil «Daudet»	11, chemin du suye, 06530 Peymeinade Tel. : 04 93 09 38 40 sma.daudet@ paysdegrasse.fr SIRET : 200 039 857 000 12	ERP Public 5ème catégorie
Multi accueil «La Voie Lactée»	195, chemin de Provence, 06530 Le Tignet Tel.: 04 93 66 47 83 sma.letignet@ paysdegrasse.fr SIRET: 200 039 857 000 12	ERP Public 5ème catégorie
Multi accueil «l'Etoile des Pioupious»	Chemin vierge 06530 Saint-Cézaire Tel.: 04 93 60 22 70 sma.stcezaire@ paysdegrasse.fr SIRET: 200 039 857 000 12	ERP Public 5ème catégorie
Multi accueil «L'Enfantoun» Place Cavalier Fabre, 06460 Saint-Vallier Tel.: 04 93 42 94 91 sma.stvallier@paysdegrasse.fr SIRET: 200 039 857 000 12		ERP Public 5ème catégorie
461, route de la Doire, 06750 Séranon Multi accueil « lou Galoupin » 461, route de la Doire, 06750 Séranon Tèl.: 04 92 42 03 67 sma.seranon@paysdegrasse.fr SIRET: 200 039 857 000 12		ERP Public 5ème catégorie

1.2-Caractéristiques des établissements (voir tableau ci-dessous)

- 1.2.1-Type et catégorie d'établissement correspondante
- 1.2.2-Autorisations

Publié le 13/09/2024

006 Commana vite 2004 ameration au Pays de Grasse-Riglement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant

Nom de la structure	Type et catégorie	Capacité et âges des enfants	Capacité en sur nombre	Date de l'autorisation d'ouverture au public pris par le maire	Date de l'avis ou autorisation d'ouverture et de fonctionner donné par le président du conseil départemental
Multi accueil «La Poussinière»	Grande crèche collective	40 places De 2 mois et demi à 5 ans révolus	46	01/09/1990	28/08/1990
Multi accueil «Daudet»	Petite crèche collective	18 places De 18 mois à 5 ans révolus	19	15/02/2002	11/03/2002
Multi accueil «La Voie Lactée»	Crèche collective	36 places de 2 mois et demi à 5 ans révolus	41	28/08/2006	07/08/2006
Multi accueil «l'Etoile des Pioupious»	Petite crèche collective et familiale	Accueil collectif: 12 places dès la marche acquise à 5 ans révolus Accueil familial: 3 places 2 mois et demi à 5 ans révolus	14	Accueil collectif: 01/04/1999 Accueil familial: 04/12/1995	Accueil collectif: 02/02/1999 Accueil familial: 04/12/1995
Multi accueil «L'Enfantoun»	Petite crèche collective	15 places de 2 mois et demi à 5 ans révolus	17	15/08/2005	02/11/2005
Multi accueil « Iou Galoupin »	Petite crèche collective	17 places De 2 mois et demi à 5 ans révolus	19	17/11/2009	27/11/2009

Durant la première année d'école maternelle, les enfants pourront continuer à fréquenter en extra-scolaire, les établissements d'accueil du jeune enfant, dans lesquels ils étaient les années auparavant. Les agréments modulables sont supprimés.

1.2.3 Ratio d'encadrement choisi

- Etablissement ou sections/unités accueillant des enfants en âge mélangés (marcheurs et non marcheurs) au sein du même lieu de vie toute la journée : un professionnel pour six enfants
- Etablissement ou section/unité accueillant exclusivement des enfants non marcheurs : un professionnel pour cinq enfants
- Etablissement ou section/unité accueillant exclusivement des enfants marcheurs : un professionnel pour 8 enfants

1.2.4 Modalités d'organisation de l'accueil en surnombre :

Conformément à l'article R 2324-27, le nombre maximal d'enfants simultanément accueillis peut atteindre 115 % de la capacité prévue par l'agrément sous réserve du respect des conditions fixées par l'arrêté du 08 octobre 2021.

L'accueil en surnombre se fera en dans le respect des règles des taux d'encadrement fixés pour chaque structure. Le nombre d'enfants accueillis simultanément pourra s'élever au maximum à 115% de la capacité théorique de chaque établissement dès lors que les taux d'occupation moyen hebdomadaire calculé selon le nombre d'heures d'ouverture hebdomadaire n'excèdent pas 100% de celle-ci. Seule la structure « Daudet » située à Peymeinade sera limité à 18 enfant plus un, donc 19 en raison de la présence des escaliers et des consignes de sécurité incendie.

L'accueil en surnombre se fera au regard des différents projets des structures.

Publié le 13/09/2024

1.2.5- Nature de l'accueil

Chaque établissement assure les trois types d'accueil suivants :

- L'accueil régulier : Accueil contractualisé, place réservée à l'année à temps complet ou partiel Cet accueil est caractérisé par des besoins connus à l'avance et récurrents. Les enfants sont inscrits dans la structure selon un contrat établi avec les parents sur la base d'un nombre d'heures mensuelles.
- L'accueil occasionnel: Accueil non contractualisé en fonction des places disponibles L'accueil est occasionnel lorsque les besoins sont ponctuels et non récurrents. L'enfant est connu de l'établissement, il y est inscrit et l'a déjà fréquenté et nécessite un accueil pour une durée limitée et ne se renouvelant pas à un rythme régulier Les places en occasionnel sont proposées autant que possible. Toutefois, en cas de situation d'urgence, les places des occasionnels pourront être réquisitionnées par la direction aussi souvent que nécessaire.
- L'accueil d'urgence : Répond à un besoin d'accueil non prévisible à caractère urgent et nécessitant une réactivité immédiate

Des places sont réservées pour faire face à ce type de demande L'appréciation de la situation d'urgence relève de la direction petite enfance, qui délivre l'autorisation d'admission de l'enfant sans convocation préalable de la commission d'admission.

L'accueil d'urgence répond notamment aux situations exceptionnelles suivantes :

- Rupture de l'équilibre familial (hospitalisation, décès, incarcération....)
- Urgence sociale
- Rupture du mode de garde habituel
- Retour à l'emploi ou entrée en formation dans un court délai sans mode de garde organisé

Il est également caractérisé par le fait que l'enfant n'a jamais fréquenté la structure.

Cet accueil propose une solution d'accueil temporaire, pour apaiser la situation, dépasser le moment de crise et rechercher un mode de garde durable adapté aux besoins.

Limité à deux mois, cet accueil est exceptionnellement reconductible une fois .

Si l'accueil doit se prolonger au-delà de l'accueil d'urgence, l'admission sera tributaire de la disponibilité des établissements et soumise à l'avis de la commission d'admission.

2. LES PERIODES D'OUVERTURES ET LES HORAIRES

2.1-Périodes d'ouverture et fermetures annuelles

Amplitude d'ouverture :

Multi accueil collectif : du lundi au vendredi de 7h30 à 18h30

Accueil familial: du lundi au vendredi de 7h00 à 19h00 (jours/horaires)

Fermetures annuelles

Le calendrier des fermetures annuelles est établi chaque année , affiché au sein des établissements, remis aux familles et annexé au contrat d'accueil délivré à la famille Tous les établissements ferment 2 semaines maxi à Noel, 1 semaine en Avril ,3 semaines en aout et deux jours maxi par an pour journées pédagogiques Certains établissements ferment une semaine en février

Communauté d'agglomération du Pays de Grasse Réglement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant 006-200039857-20240905-DB2024_072-AU

Reçu le 13/09/2024 Publié le 13/09/2024

Accueil rolais : durant los formatures de février et les 2 1 eres semaines d'aout, un accueil relais sur un établissement petite enfance géré par la Communauté d'agglomération du Pays de Grasse ou situé sur le territoire du Pays de Grasse peut être, en fonction du nombre de familles concernées, proposé aux familles justifiant sur ces périodes d'une impossibilité de prise de congés (attestation employeur) et d'une absence de mode de garde

2.2 Fermetures exceptionnelles

Aux fermetures annuelles programmées, s'ajoutent :

- les jours fériés
- une à deux journées par an (pont, formation, réunion). Les familles sont averties le plus en amont possible de la date de ces journées, par voie d'affichage dans les établissements, mailing et par une information donnée oralement par le personnel.

D'autre part, en cas d'absence imprévue du personnel ou en cas de force majeure (intempérie, épidémie, travaux...), la collectivité peut être momentanément amenée, à réduire l'amplitude d'ouverture ou la capacité d'accueil, voire à fermer les structures sans préavis, par mesure de sécurité.

2.3 Horaires et conditions d'arrivée et de départ des enfants

2.3.1 Les heures d'arrivée et de départ des enfants

Les heures d'ouverture et de fermeture des établissements au public doivent être scrupuleusement respectées.

- Aucune admission ne peut se faire avant l'ouverture au public.
- Présence de l'enfant au-delà de l'heure d'ouverture :

Si aucune personne ne se présente à la fermeture de l'établissement, et qu'aucune information n'est parvenue, la direction ou le personnel de l'établissement, essaiera par tous les moyens de prendre contact avec les représentants légaux et les personnes autorisées à venir chercher l'enfant.

En cas de recherches infructueuses, la direction petite enfance, la police municipale et/ou la police nationale et le Maire de la Commune seront contactés.

Le respect des horaires d'arrivée et de départ de l'enfant, déterminés lors de l'admission et fixés au moment de la signature du contrat d'accueil, garantit un accueil de qualité dans le respect des normes de sécurité (taux d'encadrement)

Les établissements d'accueil organisent des activités d'éveil qui débutent à 9h00, un temps de restauration et un temps de sieste.

Pour le respect des rythmes et le bienêtre de l'enfant, il est important de respecter ces plages horaires et fortement recommandé que :

- l'enfant arrive au plus tard à 9H00 et reparte au plus tôt après 15h30 (moyenne et grande section)
- l'enfant arrive au plus tard à 10H00 et reparte au plus tôt après 15h00 (petite section)
- les arrivées et départs des enfants ne se réalisent pas sur le temps de la pause méridienne, entre 11h et 14h30
- les temps de sieste et les temps de restauration (y compris le gouter) soient respectés : départ de l'enfant l'après-midi avant 15h30 (sans prise du gouter) ou à partir de 16h00 (gouter pris)
- l'enfant soit accueilli sur une amplitude maximale de 10 h par jour
- Les parents soient présents 10 mn avant la fermeture des établissements afin de permettre une bonne transmission des informations concernant la journée de l'enfant.

Reçu le 13/09/2024 Publie le 13/09/2024

2.3.2 Les modalités des entrées, sorties, personnes habilitées :

Autorité parentale :

Les représentants légaux sont tenus d'informer la direction, lors de l'admission de l'enfant, des conditions d'exercice de leur autorité parentale, et doivent fournir la décision du juge des affaires familiales s'il y a lieu.

En cas de changement dans l'exercice de l'autorité parentale, le détenteur de l'autorité doit le signaler par écrit et produire les justificatifs nécessaires.

Cette information est déterminante car elle permet à la direction de l'établissement de savoir à qui doit être remis l'enfant :

- Si l'autorité parentale est exercée conjointement par les deux parents, la/le responsable de l'établissement remet l'enfant à l'un ou l'autre parent indifféremment.
- Si l'autorité parentale n'est fixée que pour un seul parent, la/le responsable de l'établissement ne peut remettre l'enfant qu'à ce parent investi de l'autorité parentale, sauf autorisation écrite qu'il donnerait au bénéfice de l'autre, lors de l'admission. Cette autorisation est révocable à tout moment.
- En cas de résidence alternée, ordonnée à titre définitif ou provisoire par le juge, une copie de la décision du juge est remise au responsable de la crèche qui remet l'enfant au parent désigné selon le rythme fixé par le juge.
- En cas de tutelle confiée à un tiers, l'enfant est remis à son tuteur légal. La décision du juge des tutelles doit être remise au responsable.

Personnes habilitées

Seuls les représentants légaux détenteurs de l'autorité parentale et les personnes majeures désignées par mandatement écrit, munies d'une pièce d'identité, sont habilités à venir chercher l'enfant.

Dans le cas exceptionnel ou une personne non préalablement autorisée doit venir chercher l'enfant, un des deux représentants légaux doit prévenir la direction de l'établissement par mail ou fax. L'enfant sera confié à la personne désignée par le représentant légal, sur présentation d'une pièce d'identité.

En cas d'éloignement géographique des représentants légaux, il est demandé aux familles de désigner, par mail ou fax, l'identité de deux personnes majeures susceptibles d'être contactées et de pouvoir récupérer l'enfant, sur présentation d'une pièce d'identité.

Protection de l'enfance

Dans le cadre de nos missions et de la protection de l'enfance, nous pourrions être tenus à titre préventif, si votre état nous semblait inhabituel et préoccupant, de confier votre enfant aux personnes que vous choisiriez dans une telle situation.

Cette mesure s'inscrit dans le cadre notamment des dispositions de l'article L. 112-3 du code de l'action sociale et des familles.

Ainsi, conformément à cet article, si un parent se présente avec un etat/comportement induisant un risque de danger pour l'enfant, l'agent devra refuser la remise de l'enfant à ce dernier afin de préserver <u>la sécurité</u> de l'enfant ou de prévenir contre <u>des situations de danger ou de risque de danger</u> pour l'enfant .

De plus, l'absence de refus d'un agent, dans ce type de situation, l'exposerait à une condamnation pour le délit de non-assistance à personne en danger prévu à l'article 223-6 du Code pénal.

Dans cette situation l'agent remettra l'enfant à une des personnes autorisées figurant dans la liste « personnes autorisées à récupérer mon enfant » que les parents auront fournit à l'inscription, ou à défaut, à un service de police ou de protection de l'enfance.

 $006 \text{C} \\ 2000 \text{A} \\ 0348 \text{T} \\ 2024 \\ 09/2024 \\ 09$

Publié le 13/09/2024

2.4 Le suivi des présences :

2.4.1. Registre d'inscription

Le responsable d'établissement tient un registre d'inscription comportant les informations importantes relatives à l'enfant.

Pour des raisons d'organisation et de sécurité il est demandé aux familles de signaler impérativement toute modification de ces informations.

2.4.2 Enregistrement des arrivées et départs

En accueil collectif, les heures de présence de l'enfant sont enregistrées à l'aide d'un système de pointage.

Il est demandé aux parents de badger à l'arrivée dans l'établissement, avant les transmissions, et au départ de l'enfant, après les transmissions avec l'équipe.

L'usage de ce système de pointage est obligatoire. La non, ou mauvaise utilisation, répétée de ce système pourra entrainer la facturation sur la totalité de l'amplitude d'ouverture de l'établissement.

2.4.3 Retards/absences/départs des enfants

Retards et dépassements d'horaires

Lorsque les parents pressentent qu'ils seront dans l'impossibilité de respecter ponctuellement les horaires fixés, ils doivent en informer le personnel de l'établissement le plus en amont possible.

D'une manière générale, lorsqu'un enfant n'est pas présent dans l'heure qui suit celle convenue au contrat et sans information de la famille, la place réservée peut être attribuée à un enfant accueilli à titre occasionnel.

Si l'enfant prévu initialement arrive en retard et que sa place a été attribuée, il ne peut être accueilli que dans la mesure où le taux d'encadrement réglementaire le permet.

Tout dépassement de l'horaire prévu au contrat est facturé en plus, sur la base du tarif établi pour la famille. Au-delà de 10 minutes, la demi-heure commencée est facturée.

Au delà de trois dépassements répétés (arrivée anticipée et/ou départ retardé) cela entrainera une révision du contrat d'accueil.

En cas de retard répétés au-delà de la fermeture de l'établissement, un courrier d'avertissement sera adressé aux familles. S'il n'est pas suivi d'effet, le gestionnaire se réserve le droit d'exclure temporairement ou définitivement l'enfant.

Absences

Toute absence non prévue au contrat doit :

- être signalée à l'établissement le 1^{er} jour d'absence, avant 9h du matin sauf cas de force majeure, en précisant le motif et la durée prévisionnelle .
- être justifiée

Les conditions financières des absences signalées et justifiées sont détaillées au Titre « Participation des familles», paragraphe 5.2.4 « Les déductions de facturation et pièces justificatives » à fournir page 36.

Les absences non signalées et/ ou non justifiées ne donnent lieu à aucune déduction financière.

L'absence injustifiée de plus de 10 jours calendaires d'un enfant peut entrainer son exclusion dans les conditions de l'article radiation.

Publié le 13/09/2024

3. ADMISSION DES ENFANTS

3.1- Conditions d'admission des enfants

3.1.1- Le principe de l'ouverture à tous

Les modalités de fonctionnement des établissements et services d'accueil des enfants de moins de six ans doivent faciliter l'accès aux enfants de familles rencontrant des difficultés du fait de leurs conditions de vie ou de travail ou en raison de la faiblesse de leurs ressources (sixième alinéa de l'article L.214-2 et article L.214-7 du code de l'action sociale et des familles).

La règlementation de la Prestation de Service unique (PSU) via la lettre circulaire cnaf 2014-009 2.2 précise que :

"Les EAJE bénéficiant de la PSU doivent être accessibles à tous les enfants, y compris les enfants en situation de pauvreté ou dont les parents sont dans des parcours d'insertion sociale et professionnelle » et que "les structures doivent concilier leurs contraintes de gestion avec une offre d'accueil en direction de toutes les familles".

Conformément à la charte laïcité de la branche famille (Annexe B), les structures doivent être ouvertes à tous publics. La laïcité, garantit l'impartialité vis à vis des usagers et l'accueil de tous sans aucune discrimination.

Les modalités de fonctionnement des établissements permettent de garantir des places pour l'accueil d'enfants :

- non scolarisés, âgés de moins de six ans, à la charge de personnes engagées dans un parcours d'insertion sociale et professionnelle et répondant aux conditions de ressources fixées par voie réglementaire, pour leur permettre de prendre un emploi, de créer une activité ou de participer aux actions d'accompagnement professionnel qui leur sont proposées.

Les enfants en situation de handicap ou atteints d'une maladie chronique sont accueillis dans les établissements si leur état de santé est compatible avec une vie en collectivité et sous réserve d'un avis favorable du médecin traitant de l'enfant et du référent « santé et accueil inclusif ».

Une étude préalable des conditions requises pour un accueil de qualité et adapté aux besoins de l'enfant est systématiquement engagée en collaboration avec les parents, le référent santé, le réfèrent petite enfance accueil inclusif, le responsable de l'établissement et son équipe et la direction petite enfance ;

Un protocole d'accueil individualisé (PAI) est établi et des rencontres régulières sont organisées pour évaluer la prise en charge de l'enfant

3.1.2- Conditions de recevabilité des demandes

 Conditions de domiciliation : les représentants légaux doivent être domiciliés sur le territoire de compétence petite enfance :

Amirat, Andon, Brianconnet, Cabris, Caille, Collongues, Escragnolles, Gars, Le Mas, Le Tignet, Les Mujouls, Peymeinade, St Cézaire/Siagne, St Auban, St Vallier de Thiey, Seranon, Speracedes, Valderoure

Le domicile figurant sur l'attestation de la CAF ou de la MSA devra correspondre au domicile figurant sur le justificatif de domicile fourni. Si ce n'est pas le cas le domicile figurant sur les attestations CAF/MSA sera retenu.

006-200039851-20240905-0074-0772-Au Reçu le 13/09/2024 Publié le 13/09/2024

3240905-1001 02 4a072-2 Auglement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant

Sur dérogation exceptionnelle et avis favorable de la commission d'admission, la demande d'accueil d'enfant(s) dont les familles ne sont pas domiciliées sur le territoire de compétence mais y exercent leur activité professionnelle pourra être étudiée en fin de commission, sous réserve de places disponibles. En cas d'admission, l'accueil n'est garanti que pour une année. Le dossier de l'enfant sera réexaminé, chaque année par la commission qui validera ou non l'admission pour l'année suivante.

 Condition d'âge de l'enfant : L'âge d'admission des enfants varie selon les établissements, de 2.5 mois à 3 ans ou 5 ans révolus sous certaines conditions

3.1.3- Préinscription

La demande de préinscription en accueil régulier et occasionnel, peut être formulée à partir du **4éme mois de grossesse**, (sur présentation du certificat de grossesse) par le détenteur de l'autorité parentale.

Pour les enfants déjà nés, la préinscription peut se faire tout au long de l'année.

Un dossier de préinscription est adressé aux familles, sur appel téléphonique ou mail par le Relais petite enfance, guichet unique de préinscription pour tous les établissements gérés par la CAPG: rpe@paysdegrasse.fr © 04 83 05 03 49 / 06 27 62 06 48

La famille indique dans ce dossier ses choix concernant :

- l'Etablissement d'accueil : les Etablissement d'accueil ne sont pas sectorisés, la famille peut choisir un ou plusieurs établissements.
- Le nombre de jours d'accueil (de 1 à 5)
- L'amplitude quotidienne d'accueil

Le dossier complété et accompagné des pièces justificatives :

PIECES A FOURNIR (photocopies)
☐ Pièce d'identité des deux représentants légaux
☐ Livret de famille
☐ Acte de naissance de l'enfant ou certificat de grossesse
☐ Pour les allocataires : attestation de la CAF
☐ Avis d'imposition N-1 du foyer (revenus année N-2)
☐ Justificatifs de ressources du foyer (bulletin de salaire, attestation pôle emploi)
☐ Justificatif de domicile de moins de trois mois (quittance de loyer, facture EDF, ou
☐ Attestation d'hébergement + pièce d'identité et justificatif de domicile de l'hébergeant
Le domicile figurant sur l'attestation de la CAF ou de la MSA devra correspondre au
domicile figurant sur le justificatif de domicile fourni.
Si ce n'est pas le cas le domicile figurant sur les attestations CAF/MSA sera retenu.
☐ Certificat médical attestant d'une maladie chronique ou d'un handicap de l'enfant
☐ Pour les adultes ou enfants porteurs d'un handicap : attestation de bénéficiaire de l'AAH ou AEEH (enfant à accueillir ou fratrie)

est à déposer sur rendez-vous auprès du professionnel du relais petite enfance au 3 chemin de St Antoine 06530 Spéracedes.

Ce rendez-vous est destiné à présenter aux familles l'ensemble des modes d'accueil existants sur le territoire, à les accompagner dans la définition de leurs besoins et à les aider dans leurs choix.

006-200039857-20240905-DB2024 072-AU Re Commungytest/agglameration du Pays de Grasse-Rec lement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Publié le 13/09/2024

Lors de ce rendez-vous le dossier de préinscription est enregistré sur liste d'attente dans le logiciel de préinscription

Pour les enfants à naître, l'extrait de naissance de l'enfant doit être adressé au Relais Petite Enfance dans les quinze jours suivant la naissance. A défaut, la demande de préinscription est annulée.

Afin de préparer la commission d'admission, les préinscriptions sont clôturées un mois avant la commission.

3.1.4- Actualisation et confirmation de la demande de préinscription

- (familiale, professionnelle, déménagement, situation Tout changement de coordonnées,.....) ou de la demande d'accueil doit être immédiatement signalé par courriel au relais petite enfance.
 - En cas de déménagement en dehors du territoire de compétence petite enfance, la demande de préinscription est annulée
- Afin de préparer la commission d'admission en établissement, une mise à jour des dossiers est réalisée au début du premier trimestre.

Un formulaire de confirmation de préinscription est adressé par courriel en fin d'année civile, aux familles inscrites sur liste d'attente et demandant une place pour l'année à venir.

Ce formulaire est à retourner complété et accompagné des documents justificatifs demandés avant la date butoir indiquée. A défaut, la demande de préinscription est annulée sans relance du service petite enfance.

Le formulaire de confirmation engage la famille sur les éléments communiqués et justifiés (domicile, situation familiale, professionnelle,...) et sur les modalités du contrat d'accueil, (jours de présence par semaine, amplitude horaire journalière...) qui seront examinés par la commission

Seuls les dossiers complets et confirmés sont examinés par la commission d'admission

La demande de préinscription ne vaut pas admission

3.2- Modalités et critères d'admission

3.2.1- Admission en accueil régulier : La commission d'admission

Le nombre de demandes étant très supérieur aux nombre de places disponibles, toute demande d'accueil régulier est examinée par la commission d'admission en EAJE.

Composition

Présidée par le Président de la commission Petite Enfance ou son représentant, la commission est composée de :

- un élu de chaque commune du territoire de compétence
- la/le directrice (eur) des services à la population
- la/ le responsable du service petite enfance
- les directrices (eurs) et adjoint(e)s des établissements d'accueil
- la/ le responsable du relais petite enfance

Publie le 13/09/2024

Aucun quorum n'est exigé pour les décisions prises par la commission

Rôle et fréquence

Chargée de prononcer l'admission pour une demande d'accueil régulier, la commission a pour objectif de :

- -prendre en compte les situations familiales, sociales, économiques, particulières ou fragiles tout en respectant la mixité sociale
- favoriser la mixité d'accueil et la mixité d'âge
- mettre en œuvre la solidarité intercommunale
- optimiser la gestion des places et la fréquentation des établissements

en tenant compte des contraintes structurelles et organisationnelles de chacun des établissements.

La commission, se réunit au cours du 1^{er} trimestre pour statuer en fonction des places disponibles, critères et priorités d'admission, sur les entrées de septembre et valider une liste d'attente post commission, afin de permettre des admissions en cas de désistements des familles retenues.

Une deuxième commission peut avoir lieu après la rentrée de septembre, si la liste d'attente post commission est épuisée et que des places sont encore disponibles.

Déroulement de la commission

- Présentation du nombre de demandes et du nombre de places disponibles par établissement et tranches d'âge
- Examen anonyme des demandes d'accueil par tranche d'âge dans l'ordre de priorité (cf annexe C) des listes d'attente.

La Commission favorise, dans la mesure du possible, les vœux exprimés par les parents mais se réserve le droit de faire une proposition ne correspondant pas exactement à la demande s'il n'y a plus de place disponible dans la structure choisie.

Les membres de la commission sont liés par le respect du secret professionnel et tenus à une totale obligation de réserve et de confidentialité concernant les informations dont ils ont connaissance

- Etablissement des listes d'admission et listes d'attente post commission
- Etablissement et signature des procès verbaux de la commission

Critères d'admission

Age de l'enfant

Domicile de la famille

En cas de déménagement signalé par la famille, hors du territoire de compétence petite enfance :

- Avant l'accueil en établissement : l'admission est annulée
- pendant l'adaptation : l'admission est annulée
- En cours d'accueil en établissement : il est mis fin au contrat d'accueil au plus tard à la date des vacances estivales si le déménagement a lieu le premier semestre, et à la date des vacances de Noël si le déménagement a lieu le second semestre.

Toute omission de signalement d'un déménagement hors du territoire de compétence petite enfance entrainera la radiation de l'enfant avec prise d'effet au 1er jour du mois suivant.

006-20003988 - 2004890550B2024ay87de Grasse-Reglement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant

Barème de priorisation des dossiers de préinscription

Au-delà des critères généraux d'âge, de domicile, de places disponibles, un barème de cotation des dossiers de préinscription (Annexe C) permet d'effectuer par tranche d'âge, un classement par ordre de priorité des demandes d'admission.

La cotation initiale du dossier de préinscription est effectuée lors du rdv de préinscription sur la base des justificatifs fournis par la famille.

Cette cotation est actualisée avant la commission d'admission sur la base des éléments indiqués dans le formulaire de confirmation de préinscription et des justificatifs fournis par la

En l'absence de justificatifs, les points ne peuvent être attribués.

En cas d'égalité de points, les dossiers sont priorisés par ancienneté de la demande (date de préinscription et si besoin date de confirmation de préinscription)

Décision de la commission

Réponse négative :

Les familles reçoivent un courrier les informant que l'admission ne peut être prononcée faute de place disponible.

Les familles sont invitées à consulter le site mon enfant fr de la CAF qui répertorie par secteur géographique, la disponibilité des établissements d'accueil et assistants maternels et à prendre contact avec le relais petite enfance qui peut les accompagner dans leur recherche d'un mode d'accueil.

Un coupon réponse à retourner à la direction petite enfance et destiné à savoir si les familles souhaitent rester sur liste d'attente ou annuler leur demande est joint au courrier.

En cas de maintien de la demande d'admission :

- les familles seront, en cas de désistements, contactées dans l'ordre de la liste d'attente
- la demande d'admission sera examinée prioritairement par la prochaine commission.

Réponse positive :

Les familles sont contactées par téléphone, dans les jours qui suivent la commission, par la direction de l'établissement qui accueillera leur(s) enfant (s) ;

La réponse positive de la commission leur est également transmise par voie postale. L'admission est prononcée sur la base des éléments communiqués par la famille lors de la confirmation de préinscription . Tout changement au moment de l'inscription de situation familiale, professionnelle et/ou toute modification de la demande d'admission (jours, horaires...) entraineront un réexamen du dossier.

Refus d'admission : en cas de refus de l'admission proposée par la commission, l'admission est annulée. La famille n'est plus prioritaire et toute nouvelle demande d'admission sera soumise à l'avis de la prochaine commission

Report de la date d'entrée à la demande des familles :

- de moins d'un mois : l'admission est maintenue
- de plus d'un mois : l'admission est annulée

Les refus et demandes de report d'admission doivent être formulés par écrit et adressés par mail ou voie postale à la direction de l'établissement d'accueil.

Validation

L'attribution de la place n'est validée définitivement qu'après constitution du dossier complet d'admission qui sera remis à la direction de l'établissement, le jour du rdv d'admission.

006**Cponnogesté-daggionésation du Pays de Grasse-Ré** Reçu le 13/09/2024 Publié le 13/09/2024

glement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant

3.2.2- Admission en accueil occasionnel

L'admission en accueil occasionnel est postérieure à l'attribution des places en accueil régulier et n'est pas soumise à l'avis de la commission d'admission.

Les demandes d'admission pour ce type d'accueil sont transmises par le guichet unique aux responsables des établissements, qui contactent les familles en fonction des places disponibles.

3.2.3- Admission en accueil d'urgence

L'appréciation de la situation d'urgence relève de la direction petite enfance, qui par dérogation, délivre l'autorisation d'admission de l'enfant sans avis préalable de la commission d'admission.

3.2.4-. Transformation d'un accueil occasionnel ou d'urgence en accueil régulier

L'admission de l'enfant en accueil régulier est soumise à l'avis de la commission d'admission.

L'établissement qui a reçu l'enfant en accueil occasionnel ou d'urgence n'est pas forcément celui susceptible de l'accueillir en accueil régulier.

3.3- Admission définitive

3.3.1- Modalités administratives et médicales d'admission

L'admission définitive dans un établissement est conditionnée par :

1) La transmission du dossier d'admission complet et la fourniture de toutes les autorisations et pièces justificatives :

Documents administratifs :

- Attestation d'assurance responsabilité civile incluant l'enfant
- Attestation et pièce d'identité des personnes autorisées à récupérer l'enfant
- Attestation AEEH pour l'enfant accueilli en structure ou la fratrie
- Attestation du règlement de fonctionnement
- Pour les familles séparées, copie du jugement mentionnant les modalités de garde
- L'autorité parentale est conjointe, que les parents soient mariés ou non. Si un litige oppose les parents, une décision de justice concernant la garde de l'enfant sera exigée.
- Autorisation ou un refus de filmer / photographier, utiliser l'image de l'enfant
- Autorisation de sortie des locaux
- Autorisation de consultation/impression/conservation des ressources sur le site de la CAF ou équivalent
- Autorisation enquête Filoué
- Autorisation d'utilisation des couches fournies par la structure
- Autorisation de transport de l'enfant dans un véhicule CAPG et pour l'accueil familial une autorisation de transport dans le véhicule de l'assistante maternelle

*Documents médicaux :

- Autorisation de visite médicale par le référent de santé médecin, de l'établissement
- Autorisation relative à l'administration de médicaments
- Autorisation de transport par les pompiers vers l'hôpital le plus proche en cas d'urgence

Communa y E. J. 2021 pmeration du Pays de Grasse-Replement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant

communayité of agglomeration du Pays de Grasse-R
ublie le 13/09/2024

- Copie des vaccinations. A ce jour les vaccinations obligatoires sont contre la diphtérie, le tétanos, poliomyélite, Coqueluche, les infections invasives à Haemophilus influenzae de type b, l'hépatite B, les infections à pneumocoque, les infections invasives à méningocoque de sérogroupe C, la rougeole, les oreillons et la rubéole.
 - Dans le cas d'une contre-indication à la vaccination, un certificat médical devra attester de cette contre-indication (ce certificat devant être renouvelé tous les 6 mois)
 - si l'enfant n'est pas à jour de ses vaccinations, le code de la santé public prévoit que l'enfant soit admis provisoirement. Les vaccinations obligatoires doivent alors être, selon le calendrier des vaccinations, réalisées dans un délai de trois mois et ensuite poursuivies. A défaut l'accueil sera suspendu.
- Ordonnance d'antipyrétique, pommade, liniment et homéopathie (voir document type de la structure), renouvelable chaque année lors de la signature du contrat
- Attestation d'acceptation du protocole médical
- En cas de besoin d'une prise en charge spécifique de l'enfant (allergie, problème médical, maladie chronique ou handicap....) il sera demandé au médecin de l'enfant d'établir un Projet d'Accueil Individualisé (PAI) cosigné par le médecin de l'établissement, la direction et l'équipe de la structure
- Certificat médical du médecin traitant indiquant que l'enfant ne présente pas de contre indication à l'accueil en collectivité

A défaut, l'enfant ne pourra pas être accueilli en période d'adaptation et l'admission sera annulée.

- 2) La signature du règlement de fonctionnement
- 3) La signature du contrat d'accueil
- 4) La signature du protocole d'urgence
- 5) La visite médicale d'admission par le référent de santé de l'établissement pour les enfants de moins de quatre mois et les enfants porteurs de handicap ou atteints de maladie chronique .Dans ce dernier cas, l'admission de l'enfant sera également conditionnée par l'élaboration d'un protocole d'accueil individualisé.
- 6) La période d'adaptation de l'enfant.

En fonction de l'état de santé de l'enfant, l'admission ne pourra être prononcée que dans un établissement dont l'équipe comporte une infirmière ou puéricultrice. Tout défaut de signalement par la famille, avant le passage en commission, d'un état de santé nécessitant une surveillance particulière de l'enfant, pourra remettre en cause l'admission de l'enfant

3.3.2- Périodes d'adaptation

a)1ere admission : un accueil en douceur

L'entrée définitive de l'enfant doit être précédée d'une <u>période obligatoire d'adaptation</u>. Cette période d'adaptation de l'enfant à son nouvel environnement est indispensable quel soit l'âge de l'enfant.

Le refus des parents de respecter le principe et les modalités de la période d'adaptation empêchera l'entrée de l'enfant, dans établissement.

Programmée après l'inscription et la date définitive d'admission, cette période est organisée avec les parents afin de donner à l'enfant la possibilité de s'intégrer en douceur, selon son propre rythme.

Cette période permet de construire une relation de confiance entre les parents, l'enfant et le professionnel afin d'assurer au mieux le bien-être de l'enfant en collectivité.

En moyenne, l'adaptation dure une à deux semaines, le temps peut être allongé, si nécessaire.

13/09/2024 Publié le

Les horaires d'adaptation seront planifiés avec la famille, en fonction du rythme de vie de l'enfant et des disponibilités du service.

Afin de ne pas perturber le fonctionnement de l'établissement, et pour une meilleure qualité d'accueil, les parents devront respecter scrupuleusement les horaires d'adaptation et s'investir à cet échange essentiel entre l'enfant, sa famille et l'équipe accueillante. Il est préférable de prévoir une disponibilité des parents pour les premiers jours d'adaptation, ensuite si besoin une personne majeure habituellement proche de l'enfant (grands-parents,

oncle, tante...) peut prendre le relais pour accompagner l'enfant.

L'adaptation accompagnée par les parents est gratuite maximum quatre heures, au total.

Dès que l'enfant est seul au-delà d'une demi-heure, la présence est payante.

b) Années suivantes

L'équipe et/ou l'établissement qui ont accueilli votre enfant lors de son admission initiale ne sont pas forcément ceux qui l'accueilleront les années suivantes.

Une petite période de « ré adaptation » est donc conseillée à chaque rentrée de septembre pour les enfants déjà présents sur la structure à la fermeture estivale.

c) Transfert d'établissement/changement de section en cours d'année

Une période d'adaptation en présence des parents et/ou du professionnel référent de l'établissement d'origine est organisée selon les besoins de l'enfant afin de lui permettre de s'intégrer en douceur à son nouvel environnement.

3.3.3-Passerelles entre sections et établissements:

Les admissions en établissement sont prononcées en fonction de l'âge de l'enfant, des besoins exprimés par les familles au moment de l'admission initiale et des modalités de fonctionnement et disponibilités des établissements.

Changement d'établissement :

L'établissement qui accueille en première admission l'enfant n'est pas nécessairement celui susceptible de l'accueillir les années suivantes.

- la structure d'accueil collectif de saint -Cézaire n'accueillant que les enfants « marcheurs », les enfants des familles domiciliés sur la commune de Saint-Cézaire, sont accueillis de 2 mois et demi à l'acquisition de la marche sur les structures de Saint-Vallier, Peymeinade ou le Tignet, puis transférés sur la structure de Saint-Cézaire, à la rentrée de septembre suivant l'acquisition de la marche.
- Des transferts d'établissements, en cours d'année ou pour la rentrée de septembre, peuvent être envisagés à la demande de la famille, ou du gestionnaire, en fonction des demandes d'admission, du lieu de résidence ou d'activité de la famille, de l'âge de l'enfant, de l'évolution des besoins d'accueil, des modalités de fonctionnement et des capacités d'accueil de chaque établissement pour chaque rentrée de septembre.

L'admission de l'enfant n'est pas remise en cause, le transfert d'établissement est indiqué pour information à la commission d'admission

Une période d'adaptation et un accompagnement sont mis en place afin d'assurer le transfert de l'enfant dans les conditions nécessaire à son intégration au sein du nouvel établissement.

changement de section

En fonction de l'évolution de l'enfant, un changement de section peut être envisagé à la demande des familles ou du gestionnaire.

Une période d'adaptation et un accompagnement sont mis en place afin d'assurer le transfert de l'enfant dans les conditions nécessaire à son intégration au sein de la nouvelle section.

Publié le 13/09/2024

4. VIE QUOTIDIENNE

4.1 Règles relatives à la sécurité, assurance et hygiène

Chaque établissement d'accueil collectif est équipé d'un système de sécurité permettant de contrôler l'identité des personnes rentrant dans l'établissement.

Par mesure de sécurité, il est demandé aux parents/accompagnateurs de contrôler la fermeture des portes/ portillons/portails... dès qu'ils les franchissent et de ne laisser pénétrer dans l'établissement aucun inconnu.

Les parents ou accompagnateurs de l'enfant ont accès aux locaux de vie de l'enfant, sous réserve du respect des règles d'hygiène et de sécurité, des périodes de repos ou d'activité et des protocoles sanitaires en vigueur.

Les enfants présents dans l'établissement sont sous la responsabilité et la vigilance de l'accompagnateur jusqu'à la fin des transmissions du matin, tant qu'ils n'ont pas été accueillis par un membre du personnel, et dès la fin des transmissions du soir .

La présence dans la structure de la fratrie de l'enfant accueilli est sous l'entière responsabilité des parents/accompagnateurs. En aucun cas, elle ne doit être facteur de risque pour les enfants confiés à l'établissement. L'accès aux jouets et jeux intérieurs et extérieurs est exclusivement réservé aux enfants inscrits au sein de l'établissement ;

Tout accident survenant à l'intérieur ou à l'extérieur de l'établissement engage la responsabilité civile des représentants légaux des lors que leurs enfants se trouvent sous leur responsabilité.

Aucune photo/film ne peut être pris au sein de l'établissement et/ou diffusé sans l'accord des responsables légaux.

Les animaux ne sont pas admis dans les locaux.

4.2. Tenue vestimentaire et objets personnels :

Tous les vêtements, y compris les chaussures, doudous, tétines doivent être marqués aux nom et prénom de l'enfant.

Les objets transitionnels (doudou et tétine) sont les bienvenus dans la structure, ils sont un lien entre le lieu d'accueil et la maison et doivent être régulièrement entretenus par les familles.

Deux tenues complètes de rechange adaptées à la saison doivent être remises à l'établissement. Elles devront être remplacées au fur et à mesure des besoins. (Les vêtements souillés pendant la journée sont remis aux parents non lavés, dans un sac réservé à cet usage).

Par mesure de sécurité, les vêtements : écharpe, ceinture, bretelles ainsi que les objets personnels (bijoux ,boucles d'oreille, colliers, bracelets...), accessoires, jouets... sont strictement interdits.

Les crooks et les tongs sont déconseillées.

Tous les vêtements/accessoires interdits seront systématiquement retirés et rendus aux parents.

En cas de perte, vol ou accident l'établissement décline toute responsabilité.

4.3. Repas et goûters

Dispositions générales

A l'exception du petit déjeuner et du dîner, les établissements assurent les repas et goûters pendant les heures de présence de l'enfant.

Dans le cadre de la diversification, la première introduction alimentaire est laissée à l'initiative de la famille qui en informe l'établissement.

Communauté d'agglomération du Pays de Grasse Réplement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant

Publie le 13/09/2024

Les repas sont établis dans le respect de règles diététiques d'équilibre alimentaire destinées à apporter à l'enfant tous les éléments indispensables à sa croissance.

Au-delà de la période de diversification, aucune exclusion d'aliment n'est possible sauf pour raison médicale. Dans ce cas, un Protocole d'Accueil Individualisé (PAI) sera élaboré.

En accueil collectif

Seuls les laits infantiles, destinés à la préparation des biberons, ne sont pas fournis par l'établissement

Les repas et goûters sont, selon les établissements, préparés sur site, ou fournis et livrés en liaison froide par la cuisine satellite d'une société de restauration collective, et réchauffés sur site.

Aucune nourriture, ni boissons, hors PAI, provenant de la maison ne sera donné dans nos établissements.

· En accueil familial

Les parents fournissent le lait maternisé pour les biberons.

Les assistantes maternelles se chargent du repas et du goûter.

S'il y a une exigence particulière (aliments bio, produits laitiers maternisés, compote sans sucre, marque de produits particulière...), les denrées sont fournies par les parents. Les familles ne peuvent alors prétendre à une déduction de leur facture.

Allergies alimentaires et régimes spécifiques

Les allergies alimentaires et régimes spécifiques <u>sur prescription médicale</u> font l'objet d'un Projet d'Accueil Individualisé (PAI)

Si nécessaire, les paniers repas sont fournis quotidiennement par les parents pour la consommation du jour dans les conditions définies dans le protocole pour les repas importés par les familles du PAI.

Allaitement maternel

Parce que la reprise d'une activité professionnelle n'est pas synonyme de sevrage, la communauté d'agglomération favorise la poursuite de l'allaitement maternel au sein de ces établissements, conformément aux recommandations :

- du PNNS (Programme National Nutrition Santé) en France
- de l'OMS (Organisation Mondiale de la Santé)
- du Conseil Départemental des Alpes Maritimes

dans l'objectif de:

- ✓ Permettre aux familles qui le désirent de poursuivre l'allaitement maternel après la reprise de l'activité professionnelle quel que soit le mode d'accueil de leur enfant (accueil collectif ou assistante maternelle de l'accueil familial)
- ✓ Sensibiliser les professionnels de la petite enfance sur les possibilités de concilier la poursuite de de l'allaitement maternel avec le mode d'accueil choisi par les parents

Différentes possibilités sont envisageables en fonction de l'âge de l'enfant à l'entrée en établissement d'accueil du Jeune Enfant (EAJE) ou chez l'assistant(e) maternel(le) :

- l'allaitement exclusif peut être poursuivi pendant le temps d'accueil :
- par un allaitement au sein sur place
- en utilisant le lait maternel frais ou congelé par l'intermédiaire de biberons

Publié le 13/09/2024

Dans ce cas les familles veilleront à respecter les recommandations relatives au recueil, à la conservation et au transport du lait maternel figurant dans le protocole d'allaitement

• l'introduction de préparation pour nourrissons et/ou une alimentation diversifiée peut être envisagée en complément du lait maternel.

Un Contrat d'engagement réciproque, pour le maintien de l'allaitement maternel dans les établissements d'accueil du jeune enfant est établi entre les familles et l'établissement.

4.4 Couches et produits d'hygiène

Les couches jetables sont fournies par les établissements.

Les parents qui le désirent, peuvent apporter des couches spécifiques, sans déduction financière de la participation familiale.

Les produits d'hygiène fournis par les établissements :

- savon pour le corps des enfants
- crème type pate à l'eau

Les produits d'hygiène fournis par les parents :

- une crème pour le change avec ordonnance, si les parents ne souhaitent pas la crème fournie par l'établissement
- le liniment, s'il est déjà utilisé à la maison
- les boites de mouchoirs papier
- les lingettes utilisées très occasionnellement et si nécessaire
- dosettes de sérum physiologique

La lotion anti-moustiques :

Si besoin, les parents doivent appliquer la lotion anti-moustiques à leur enfant, le matin avant de venir à la crèche. Il n'y aura pas d'application dans les structures.

Les bracelets ou patch anti-moustiques sont interdits.

La crème solaire

Dans la mesure du possible, la crème solaire sera appliquée le matin par les parents avant de venir à la crèche. En fournissant un tube neuf et adapté à l'âge de l'enfant, une nouvelle application sera possible dans la journée

4.5 Organisations d'activités spécifiques

Dans le cadre du projet éducatif de l'établissement, les enfants peuvent participer à des activités spécifiques à l'extérieur de l'établissement d'accueil, sous la responsabilité de personnels qualifiés et le cas échéant de parents accompagnateurs bénévoles, en nombre suffisant pour assurer l'encadrement règlementaire.

Une autorisation écrite et signée des représentants légaux est alors exigée.

4.6 Particularités de l'accueil familial

L'assistant(e) maternel(le) ne doit jamais laisser les enfants seuls, ni les confier à d'autres personnes même provisoirement, sauf à une autre assistante maternelle de l'accueil familial ou à l'équipe du multi accueil collectif auquel elle est rattachée, et après en avoir informé la directrice.

Des activités sont régulièrement organisées dans les locaux du multi-accueil collectif.

Pendant les heures d'accueil, l'assistant(e) maternel(le) doit assurer :

- La nourriture de l'enfant, sauf le lait et aliments spécifiques tels que « produits bio », en

se conformant strictement aux prescriptions de la famille et du médecin traitant.

- L'entretien du trousseau mis à sa disposition par les parents et renouvelé selon les besoins.
- Le lavage, la désinfection et le bon entretien du matériel fourni par l'établissement.
- La sortie journalière de l'enfant, au meilleur moment de la journée.
- L'accompagnement des enfants aux activités d'éveil organisés par l'équipe du multi-accueil collectif. Ces différentes activités autorisent les assistant(e)s maternel(le)s à transporter ponctuellement les enfants dont elles ont la garde dans leur véhicule ou celui d'un(e) autre assistant(e) maternel(le), avec l'accord des parents.

Les transports en voiture dépendent de l'autorisation des parents et de l'utilisation d'un matériel adapté. Pour un déplacement plus long dans le temps et la distance, l'autorisation des parents est obligatoire ainsi que l'accord de la direction de l'établissement.

- D'une manière générale, tous les soins nécessaires à l'enfant.

L'assistant(e) maternel(le) doit offrir à l'enfant une sécurité affective et lui permettre d'effectuer les expériences indispensables à son épanouissement.

L'assistant(e) maternel(le) ne peut remettre les enfants qui lui sont confiés qu'aux personnes qui ont l'autorité parentale ou qui ont reçu délégation et dont les identités ont été portées à sa connaissance par la direction de la structure. Ces personnes auront été présentées à l'assistant(e) maternel(le) par les parents. Dans le cas où L'assistant(e) maternel(le) ne connaîtrait pas la personne autorisée à prendre l'enfant, la présentation d'une pièce d'identité sera exigée.

En cas de difficultés relationnelles avec les parents, l'assistante maternelle doit impérativement aviser la direction de la structure. Des difficultés imprévues peuvent conduire une assistante maternelle à ne plus garder un enfant qui lui est confié.

Un préavis d'un mois est exigé, à moins que la direction n'accepte d'abréger ce délai. Toutefois, cette règle ne doit pas faire oublier l'essentiel dans un tel domaine : l'intérêt de l'enfant qui doit toujours guider les trois parties. Donc, si des difficultés surgissent, l'assistant(e) maternel(le), les parents et la direction de la structure doivent d'abord essayer de trouver une solution. Ils s'efforceront d'éviter à la fois une prolongation excessive d'une situation conflictuelle et un changement de garde brutal qui porterait préjudice à l'enfant.

En cas de maladie contagieuse de l'assistant(e) maternel(le) ou d'une personne vivant au foyer, l'assistant(e) maternel(le) doit informer, immédiatement, les parents des enfants et la direction de la structure afin que ceux-ci puissent prendre, rapidement, toutes mesures nécessaires.

En cas d'absence d'un(e) assistant(e) maternel(le) (congés maladie, maternité, adoption, stage ou formation), le dépannage se fera au sein de l'accueil collectif, dans la mesure des possibilités. Si les parents refusent le dépannage proposé, le règlement de la période est dû en totalité.

En cas d'impossibilité de dépannage, les heures d'absence seront décomptées du forfait.

L'assistant(e) maternel(le) ne peut, en aucun cas, faire participer les enfants qui lui sont confiés à des manifestations de caractère revendicatif, syndical, religieux ou politique.

Les parents ont un devoir de discrétion concernant la vie privée de l'assistant(e) maternel(le), comme l'assistant(e) maternel(le) a un devoir de discrétion et de secret professionnel.

006-200039857-20240905-DB2024_072-AU Re Communayité d'agglomération du Pays de Grasse-Replement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Publié le 13/09/2024

Les parents respectent le domicile de l'assistant(e) maternel(le) qui est son lieu de travail mais aussi son domicile privé.

Les horaires d'arrivée et de départ doivent être scrupuleusement respectés. Les parents doivent être présents 10 mn avant la l'heure de départ, prévu au contrat, afin de permettre une bonne transmission des informations concernant la journée de l'enfant.

Dans la mesure du possible, les parents ne se rendent pas au domicile de l'assistant(e) maternel(le) avec la fratrie de l'enfant accueilli.

4.7- Plan de mise en Sûreté

De façon périodique et conformément à la réglementation relative aux établissements recevant du public, nous organisons la formation théorique et les exercices d'évacuation, et de maniement des extincteurs pour les équipes.

Nous avons établit un protocole de mise en sûreté joint en annexe 6 détaillant les actions à prendre face au risque d'attentat. Ce document a été transmis pour information au maire de la commune d'implantation ainsi qu'au représentant de l'Etat dans le département. Des exercices de mise en sureté sont également réalisés.

4.8 - Suspicion de maltraitance ou de situation présentant un danger pour l'enfant

Toute personne qui a connaissance d'un fait susceptible de mettre en danger un mineur, est tenue d'informer, sans délai, le Président du Conseil départemental de l'ensemble des éléments, pour déterminer les mesures dont les mineurs et leur famille peuvent bénéficier.

L'alerte est adressée à l'ADRET, soit :

- Par courrier, à l'adresse suivante : 147 Boulevard du Mercantour 06201 NICE Cedex 3,
- Par mail: protectiondelenfance@departement06.fr
- Par le biais du numéro vert : 0 805 40 06 06
- Par fax: 04.89.04.29.01.

S'il s'agit de faits graves nécessitant une protection immédiate, au-delà des horaires d'ouverture de l'ADRET, il convient d'alerter le Procureur de la République du parquet territorialement compétent, au besoin par l'intermédiaire des services de police ou de gendarmerie.

Dans ce cadre, le gestionnaire établit un protocole détaillant les conduites à tenir et les mesures à prendre en cas de suspicion de maltraitance ou de situation présentant un danger pour l'enfant (Annexe 4).

4.9- Modalités d'information et de participation des parents à la vie de l'établissement ou du service

4.9.1 .Entretien d'admission

Lors de l'entretien d'admission, la direction de l'établissement présente les règles de fonctionnement générales et remet aux familles le contrat d'accueil de l'enfant ainsi que ses éventuelles annexes.

Les familles attestent en avoir pris connaissance, et s'engagent à respecter et signer ces documents avant l'admission de l'enfant.

Le fait de confier son enfant dans un établissement d'accueil vaut acceptation complète et sans réserve par les parents des dispositions du présent règlement.

Tout manquement pourra entraîner l'exclusion de l'enfant.

006-Communaute -20210907-inibr 02 Pays de Grasse-Réplement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant

Reçu le 13709/2024 Publié le 13/09/2024

4.9.2 .Information au quotidien

Tout au long de l'accueil de l'enfant dans la structure, la direction et l'équipe encouragent la communication et le dialogue avec les parents en vue d'une prise en charge partagée et harmonieuse de l'enfant.

L'arrivée et le départ de l'enfant sont l'occasion de transmissions et d'échanges quotidiens entre la famille et l'équipe en charge de l'accueil de l'enfant.

Les parents peuvent à tout moment solliciter un rendez-vous avec la direction de la structure.

4.9.3 .Modalités d'information et de participation des familles à la vie de l'établissement

Le règlement de fonctionnement est consultable sur le site internet de la Communauté d'Agglomération du Pays de Grasse (CAPG) et affiché dans l'établissement.

Les projets d'établissements et les projets éducatifs sont également consultables à tout moment.

Un panneau d'affichage, disposé à l'entrée des établissements permet de prendre connaissance des diverses informations concernant la vie de la structure.

Tout au long de l'année des réunions d'information sont organisées afin de présenter aux familles les moments clés de la vie de l'enfant au sein de l'établissement.

L'ouverture de la structure aux familles contribue à assurer une continuité de prise en charge entre le foyer familial et le multi - accueil.

Les personnes responsables de l'enfant ont accès aux locaux de vie de l'enfant dans le respect des règles :

- de sécurité et d'hygiène
- du règlement de fonctionnement.

Et des périodes de repos

La participation des parents à la vie quotidienne de l'établissement a pour objectif d'améliorer la qualité de l'accueil de l'enfant :

- Les parents ayant des aptitudes particulières (modelage, peinture, conte, chant...) sont bienvenus pour s'associer à l'équipe pédagogique dans l'animation de différents ateliers.
- Les parents peuvent également être sollicités pour accompagner les enfants lors de sorties extérieures.

Selon les établissements, les familles sont invitées à partager des moments festifs et des moments d'échange et de rencontre type café parents.

Le service Petite Enfance de la Communauté d'agglomération du Pays de Grasse pourra, dans le cadre de l'accompagnement de la parentalité, organiser des soirées de rencontres et d'échanges à destination des parents des enfants accueillis au sein de ses établissements ; accompagnés dans leurs réflexions par des professionnels petite enfance, les parents sont invités à débattre, questionner, confronter leurs expériences autour d'un thème (le sommeil , les limites...)

006-200039857-20240905-DB2024 072-AU Re-Campungsyke 9/2000 gmeration du Pays de Grasse-Reclement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant

Publié le 13/09/2024

4.10- Protection des données à caractère personnel

Les informations recueillies font l'objet d'un traitement informatique (logiciel et Portail Familles) destiné à la Communauté d'Agglomération du Pays de Grasse pour la gestion de la préinscription, de l'inscription, de la facturation et du suivi des établissements d'accueil du jeune enfant.

Les données sont réservées uniquement à un usage interne (service Petite Enfance).

Cependant, certaines informations ciblées peuvent être communiquées à la CAF Caisse d'Allocation Familiale, la MSA Mutuelle Santé Agricole (pour les personnes concernées), la PMI Protection Maternelle et Infantile, la Trésorerie, les communes membres de la commission d'admission en établissement d'accueil du jeune enfant.

Elles sont conservées pendant le temps strictement nécessaire à l'accomplissement de la finalité pour laquelle elles ont été collectées.

Conformément au Règlement européen 2016/679 sur la protection des données, vous bénéficiez d'un droit d'accès et de rectification aux informations qui vous concernent, d'un droit à l'effacement de celles-ci et à la limitation de leur traitement, ainsi que d'un droit d'opposition.

Vous pouvez exercer ces droits en vous adressant au Délégué à la Protection des Données de la Communauté d'Agglomération du Pays de Grasse : dpo@paysdegrasse.fr.

Vous pouvez enfin, si vous le jugez utile, introduire une réclamation auprès de la CNIL (www.cnil.fr).

Cependant, si vous nous contactez auparavant, nous ferons tout notre possible afin de répondre à tout motif de mécontentement de votre part.

5. FACTURATION DES FAMILLES ET PARTICIPATION DES FINANCEURS

5.1-Le contrat d'accueil

Pour toute admission en accueil régulier, un contrat d'accueil est établi. Dans le cas d'accueil ponctuel ou d'urgence, ce contrat n'est pas obligatoire.

Il précise les besoins d'accueil de la famille exprimés en heures, le montant facturé ainsi que les modalités du contrat.

Le temps d'accueil de l'enfant est fonction des temps de transmission du matin et du soir-

Le nombre d'heures contractualisées tient compte des absences prévues de l'enfant et des fermetures programmées de la structure. Les dates des absences prévues devront être communiquées au moment de la rédaction du contrat afin de permettre à la structure de s'organiser au mieux.

Si les dates ne sont pas connues au moment de la rédaction du contrat ou de sa mise à jour (exemple planning tournants, congés soumis à l'accord de l'employeur etc. ;), elles devront être communiquées au plus tard un mois avant la prise de congés.

Les heures contractualisées devront être payées, même si l'enfant n'est pas présent dans la structure sauf déductions prévues au présent règlement.

Le contrat est établi pour une durée maximale d'un an, et est signé par les deux parties.

La famille doit informer la Caf et le gestionnaire de tout changement de coordonnées, de situation familiale ou professionnelle car dans certains cas, le montant de la tarification pourra être révisé.

5.1.1 Période d'essai

Une période d'essai d'une durée d'un mois, est recommandée, pour permettre aux familles et à l'établissement de vérifier si le volume d'heures et les horaires du contrat d'accueil conviennent aux deux parties.

006 commanage d'agginamération un pays de Grasse-Haglement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Publié le 13/09/2024

Cette période vient à la suite de la période d'adaptation, qui, elle, vise à faciliter l'intégration de l'enfant au sein de l'établissement.

Pour rappel, l'adaptation accompagnée par les parents est gratuite maximum quatre heures, au total.

Dès que l'enfant est seul au-delà d'une demi-heure, la présence est payante.

5.1.2 Révision du contrat

Les horaires contractualisés doivent correspondre aux horaires de présence réelle de l'enfant

Afin de permettre cette adéquation, le contrat peut être révisé en cours d'année à la demande de la famille ou de la direction de l'établissement, notamment en cas :

- de modification des contraintes horaires de la famille
- d'un contrat inadapté aux heures de présence réelle de l'enfant
- d'un changement de situation familiale ou professionnelle

Toutefois si modifications il y a , elles ne sauraient être récurrentes.

Révision automatique à l'initiative de l'établissement :

La fréquentation de l'enfant doit correspondre à celle prévue dans le contrat de réservation. Le réexamen du contrat intervient systématiquement des que le responsable de l'établissement :

constate un écart à la hausse ou à la baisse, entre les fréquentations horaires prévisionnelles et réelles.

Demande de Révision formulée par les parents:

Toute demande de révision du contrat doit être formulée par écrit, un mois avant la date souhaitée de mise en application, et s'accompagner d'une pièce justificative. S'il est possible, le changement demandé prend effet le 1er jour ouvré du mois suivant.

demande d'augmentation de la fréquentation initiale

Un tel changement ne constitue pas un droit et reste conditionné par la capacité d'accueil disponible et le respect des conditions d'accueil de l'établissement.

5.1.3 Actualisation du contrat

Le contrat est actualisé chaque année en septembre et en janvier.

Une fois par an la fourniture des pièces administratives suivantes est obligatoire :

- justificatif de domicile
- attestation de travail des deux parents
- attestation responsabilité civile

5.1.4 Modalités de rupture de contrat, d'exclusion temporaire ou définitive

Départs définitifs

Les enfants sont accueillis jusqu'à la fermeture estivale précédent leur scolarisation Toutefois, les familles et le gestionnaire sont susceptibles de mettre un terme au contrat d'accueil de manière anticipée dans le respect des conditions ci-après :

√ départ volontaire à l'initiative de la famille : préavis d'un mois sauf cas de force

La famille peut décider à tout moment du départ définitif et volontaire de l'enfant.

Elle le concrétise en adressant à la direction petite enfance, par l'intermédiaire du responsable d'établissement, un courrier confirmant clairement sa décision.

- en accueil régulier, la famille est redevable sauf cas de force majeure, d'un préavis d'un mois qui sera facturé.
- en accueil occasionnel, ou accueil d'urgence, aucun préavis n'est exigé
 - fin de contrat à l'initiative du gestionnaire pour déménagement hors territoire de compétence petite enfance :

lement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant

00 - 0003985,7-202(10905-0B2024 072-AU Re **Communa**veg97**2892(pmeration du Pays de Grasse-Re** Publie le 1370972024

Lorsque les conditions initiales d'admission ne sont plus remplies, les familles sont tenues d'informer la direction de l'établissement des modifications intervenues dès qu'elles en ont connaissance.

En cas de déménagement hors du territoire de compétence petite enfance, il est mis fin au contrat d'accueil au plus tard à la date des vacances estivales si le déménagement a lieu le premier semestre, et à la date des vacances de Noël si le déménagement a lieu le second semestre.

Suspension temporaire d'accueil

Une suspension temporaire d'accueil peut être appliquée, notamment en cas de non-respect de l'obligation vaccinale, de l'obligation de transmission, retour, signature de tout document nécessaire à la constitution du dossier de l'enfant accueilli.

Il pourra être procédé à cette suspension pour un délai d'une semaine, après mise en demeure préalable des parents concernés.

A défaut de réponse à l'issue du délai de suspension, l'enfant pourra être radié de l'établissement d'accueil.

Eviction temporaire d'accueil

Certaines évictions temporaires peuvent être mises en place conformément au protocole 5 du protocole d'actions et conduites à tenir dans les situations d'urgence, accidents, maladies aigues.

Radiation

La radiation de l'enfant de l'établissement pourra être prononcée par le gestionnaire :

✓ Sans mise en demeure, avec effet immédiat et alerte des autorités compétentes :

En cas de trouble pouvant mettre en danger la sécurité des enfants, des usagers ou du personnel de l'établissement.

 Apres notification de radiation adressée au domicile des représentants légaux, par lettre recommandée avec accusé de réception :

Avec effet immédiat :

- refus de la vaccination obligatoire (sauf dérogation médicale)
- état de santé de l'enfant incompatible avec la vie en collectivité
- déclaration inexacte concernant l'autorité parentale
- après suspension temporaire d'accueil
- non présentation de l'enfant le premier jour de l'adaptation sauf cas de force majeure dument justifié

Avec prise d'effet au 1er du mois suivant :

- toute omission de signalement d'un déménagement hors du territoire de compétence petite enfance entrainera la radiation de l'enfant
- toute déclaration inexacte concernant la domiciliation, les ressources, la situation professionnelle et familiale
- non-respect des horaires (notamment deux départs de l'enfant après l'heure de fermeture de l'établissement, sans motif valable)
- oublis de pointages répétitifs
- après trois impayés non régularisés
- l'inadaptation durable de l'enfant à la vie en collectivité,
- tout comportement incorrect d'un parent ou représentant de l'enfant ayant pour conséquence de troubler gravement le fonctionnement de l'établissement (agressivité avec le personnel ou les usagers, non-respect répété des règles de vie en collectivité, non-respect du référentiel éducatif....)

006 ക്രിസ്സ്സ് പ്രദ്യാദ്രിനില് പ്രവാധ Pays7 ലെ Wasse-Replement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Reçu le 13/09/2024 Publié le 13/09/2024

- absence non signalée et/ ou non justifiée de plus de 10 jours calendaires
- non-respect du présent règlement de fonctionnement

Procédure de radiation

Un premier courrier en recommandé avec avis de réception, signifiera aux représentants légaux qu'une radiation est envisagée et son motif.

La famille disposera d'un délai de cinq jours pour faire connaître ses observations.

A l'issue de ce délai, un second courrier recommandé avec accusé de réception, confirmera la décision et la date d'effet de la radiation.

Ces dispositions sont applicables quel que soit la structure d'accueil collectif ou familial.

5.2- La tarification

La facturation à la famille est réalisée selon un mode de calcul établi par la Caisse nationale des Allocations Familiales, détaillé ci-après.

Cette tarification couvre les frais inhérents au temps d'accueil, à la fourniture des couches et produits d'hygiène ainsi qu'aux repas.

Dans un souci d'équité de tarification vis-à-vis des familles, il n'y a pas de suppléments ou de déductions tarifaires pour les repas ou couches amenés par les familles.

5.2.1-Le mode de calcul

 La tarification horaire est calculée sur la base des ressources décrites au paragraphe ci-après auxquelles est appliqué un taux d'effort. Le calcul se fait comme suit :

(Ressources annuelles / 12) x taux d'effort horaire

Révision du tarif horaire

La révision du tarif horaire intervient :

- Chaque année au mois de janvier avec les nouvelles ressources de l'année N-2
- Et/ou en cas de changement de situation familiale ou professionnelle signalé à la CAF et entraînant une modification de la base ressources
 - mensualisation

En cas d'accueil régulier, la mensualisation de la facturation est appliquée.

Le montant total des participations familiales est réparti sur le nombre de mois de présence de l'enfant, par période de contrat.

La participation familiale est due mensuellement à terme échue, sur la base du contrat d'accueil :

Montant : Nombre de semaines d'accueil X nombre d'heures réservées dans la semaine X tarif horaire Nombre de mois retenus pour la mensualisation

Pour calculer le nombre d'heures réservées, la famille indique pour la durée d'inscription de l'enfant :

- le nombre d'heures réservées par jour
- le nombre de jours réservés par semaine
- le nombre de jours d'absence pour congés (*)
- le nombre de mois durant lesquels l'enfant fréquentera la structure.

Toute heure réservée garantie la place de l'enfant dans l'établissement, elle doit être payée (sauf cas de déduction) même si l'enfant ne vient pas .

Les heures réservées ne peuvent pas être décalées sur la journée, et les jours réservés ne peuvent pas être échangés

(*)Absences pour congés des familles

-2000 3985 /-2021 3905 B2024 Stee Glasse-Riglement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant le 13/09/2024

Les absences pour congés sont limitées (en plus des fermetures des établissements) à :

- période du 1er janvier au 31 juillet : 3 semaines maximum proratisées en fonction du nombre de jours par semaine de présence de l'enfant
- période du 1er septembre au 31 décembre : 2 semaines maximum proratisées en fonction du nombre de jours par semaine de présence de l'enfant

Enfant présent de septembre à décembre : 2 semaines Exemples:

Enfant présent d'octobre à décembre : 1 semaine et demi

Les semaines de congés au-delà du maximum autorisé ou non prévues à la signature du contrat seront facturées.

Les dates de congés doivent obligatoirement être transmises par courrier à la direction de l'établissement 1 mois avant leur prise, et sont non modifiables, sous peine de voir ces absences non déduites du forfait.

Viennent s'ajouter au forfait de base, les éventuelles heures supplémentaires Les heures supplémentaires réalisées en dehors du contrat sont facturées sur la même base que les heures contractuelles, sans majoration.

5.2.2-Les ressources à prendre en compte

Le gestionnaire des établissements de la CAPG utilise le service Cdap, mis en place par la branche Famille, afin de de consulter les ressources à prendre en compte et de déterminer le taux d'effort (ressources, nombre d'enfants à charge déclaré dans le dossier allocataire Caf). Pour pouvoir consulter ce service, imprimer et conserver les données qui en sont issues, le gestionnaire doit disposer d'une autorisation datée et signée par les parents.

La direction de l'établissement éditera et conservera une copie d'écran de la base ressources figurant dans ce logiciel comme pièce justificative du calcul de la participation financière de la famille.

Dans le cas où la famille s'opposerait à la consultation de ces informations ou que leur dossier ne figure pas dans l'applicatif, elle devra fournir une copie de l'avis d'imposition de l'année N-2.

Le montant des ressources à prendre en compte correspond généralement aux revenus imposables des personnes vivant au foyer, avant frais réels et abattement. Toutefois, des mesures de minorations ou majorations des revenus peuvent être appliquées dans certains cas, conformément à la réglementation en vigueur.

Application d'un plancher et d'un plafond ressources

La Caf communique annuellement au gestionnaire, un montant minimum et maximum de ressources à retenir dans le calcul de la participation familiale. (Annexe D)

En cas de ressources inférieures au « plancher » communiqué annuellement par la CNAF, le montant « plancher » est retenu.

En cas de ressources supérieures au « plafond » communiqué annuellement par la CNAF, le montant « plafond » est retenu.

Actualisation des ressources

Les ressources sont mises à jour chaque année au mois de janvier avec les ressources de l'année N-2 et/ou en cas de changement de situation familiale ou professionnelle signalé à la CAF et entraînant une modification de la base ressources.

A défaut de production des documents demandés (copie avis d'imposition de l'année N-2) dans les délais impartis, la participation financière sera calculée sur la base du prix plafond, jusqu'à réception des documents. Aucune régularisation rétroactive ne pourra avoir lieu.

⁰⁰⁶ **CéMindule d'agglemeration ପଟି Pays ପ୍ରବିଧାର** Reçu le 1309/2014 Publie le 13/09/2024

206 Communauté d'agglomeration वर्ष Pays बेह Astasse-Règlement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant

Les familles s'engagent à informer immédiatement la direction de tout changement important intervenu en cours d'année ,dans la situation familiale ou professionnelle (reprise ou perte d'emploi, naissance, mariage, divorce...) susceptible de modifier leur participation familiale. La nouvelle tarification s'appliquera à partir du mois qui suit la réception de l'information sur présentation d'un justificatif. Il ne sera procédé à aucune rétroactivité.

Le non signalement d'un changement justifiant une hausse de la participation familiale entrainera un rappel sur les factures à compter de la date d'effet du changement.

En tout état de cause, pour les allocataires CAF, le montant indiqué par le service de communication électronique CAF prévaut.

5.2.3-Le taux d'effort

Le taux d'effort appliqué est le même dans toutes les structures petite enfance de la CAPG. Il se décline en fonction du nombre d'enfants à charge de la famille.

Nbre d'enfants	Taux d'effort En accueil collectif et familial				
1	0,0619%				
2	0,0516%				
3	0,0413%				
4	0.0310%				
5	0,0310%				
6	0,0310%				
7	0,0310%				
8	0,0206%				
9	0,0206%				
10	0,0206%				

La présence dans la famille d'un enfant en situation de handicap (bénéficiaire de l'Aeeh) à charge de la famille (même si ce n'est pas ce dernier qui est accueilli au sein de l'établissement) permet d'appliquer le tarif immédiatement inférieur. La mesure s'applique autant de fois qu'il y a d'enfants à charge et en situation de handicap dans le foyer.

Par exemple, une famille de deux enfants, dont un est porteur de handicap, bénéficie du tarif applicable à une famille de trois enfants et une famille de deux enfants en situation de handicap bénéficie du taux applicable à une famille de quatre enfants.

5.2.4- Les déductions de facturation et pièces justificatives à fournir

Toute heure réservée doit être payée, même si l'enfant n'est pas présent dans la structure. Toutefois, des déductions sont réalisées à compter du premier jour d'absence en cas:

- d'éviction validée par le référent santé et accueil inclusif;
- d'hospitalisation de l'enfant sur présentation d'un bulletin d'hospitalisation;
- de fermeture de la structure.

Une déduction à compter du deuxième jour d'absence est effectuée en cas de maladie supérieure à un jour sur présentation d'un certificat médical ; le délai de carence s'applique au premier jour d'absence.

Re**ூomenuna**ytég**d'agglo**mération du Pays de Grasse-Réglement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant 006-200039857-20240905-DB2024 072-AU Publié le 13/09/2024

5.2.5-Les cas particuliers

Le plancher de ressources est à retenir pour le calcul des participations familiales dans les cas suivants:

- familles dont les enfants fréquentent la structure dans le cadre d'un accueil d'urgence, et si les ressources ne sont pas connues
- familles ayant des ressources nulles ou inférieures à ce montant plancher ;
- enfants placés en famille d'accueil au titre de l'aide sociale à l'enfance ; \triangleright
- personnes non allocataires ne disposant ni d'avis d'imposition, ni de fiches de salaires.

5.2.6-Les dépassements horaires

Le dépassement d'horaires au-delà du contrat est facturé en plus, sur la base du tarif établi pour la famille.

Au-delà de 10 minutes, la demi-heure commencée est facturée à la famille.

En cas d'inadaptation du contrat (dépassements ou départs anticipés répétitifs) le contrat d'accueil devra être revu.

5.2.7- Les modalités de paiement

Les familles doivent acquitter leurs factures, dès réception de celles-ci.

Le règlement des sommes dues doit être effectué, par chèque établi à l'ordre du Trésor Public ,espèces ou CESU, auprès du régisseur à l'adresse suivante :

> CAPG Régie petite enfance Antenne de St Cézaire/Siagne 12 Place Général de Gaulle **BP 21** 06530 St Cézaire/Siagne

Le règlement en ligne des factures est possible, par carte bancaire, via le portail familles : paysdegrasse.portail-familles.net

5.2.8- Les modalités de recouvrement en cas de retard ou d'impayés de factures

Au-delà de la date d'échéance indiquée sur la facture, une procédure de mise en recouvrement au niveau du Trésor Public est engagée.

Au-delà de trois impayés non régularisés, le gestionnaire se réserve la possibilité de prononcer la radiation de l'enfant avec effet au 1er jour du mois suivant.

La procédure sera suspendue à la seule condition que soit présenté à la direction de la petite enfance un justificatif de paiement remis par le Trésor Public.

5.3 Le financement de la structure et son évaluation

La Caf participe au financement du fonctionnement de la structure par le versement de la prestation de service unique dans le cadre de sa politique d'action sociale familiale articulée autour de trois finalités :

- permettre aux familles de mieux concilier vie familiale, vie professionnelle et vie sociale;
- améliorer la vie quotidienne des familles, par une offre adaptée de services et d'équipements,
- mieux accompagner les familles, en particulier lorsqu'elles sont confrontées à des

Afin d'évaluer et d'adapter cette offre de service et ses financements, aux besoins des

006-200039857-20240905-DB2024 072-Att Recurrently We /2agglomeration du Pays de Grasse-Reglement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Publié le 13/09/2024

publics, la branche famille doit connaître le profil des enfants qui fréquentent les Eaje ainsi que de leurs familles. Pour ce faire elle a mis en place une enquête statistique.

Annuellement, la structure transmet à la Cnaf un Fichier Localisé des Usagers des Eaje (Filoué) sur un espace sécurisé. Les données à caractère personnel qu'il contient sont pseudonymisées puis sont utilisées dans le respect de la réglementation sur l'obligation et le secret en matière de statistiques.

Lors de l'admission de l'enfant une fiche « autorisations » est à remplir. Les familles ont le choix de donner leur accord ou non, pour que la structure transmette des données à caractère personnel à la Cnaf à des fins statistiques relatives aux publics accueillis dans les Eaje.

Les subventions publiques octroyées par la Caisse d'allocations familiales aux gestionnaires des structures d'accueil du jeune enfant sont basées en partie sur les heures de fréquentation réelle des enfants. Ces heures doivent être fiables, pour que les subventions publiques versées par la Caf correspondent au juste financement. Dès lors, le gestionnaire est tenu à la plus grande vigilance quant au correct enregistrement de ces heures. Les familles sont invitées à informer la direction de la structure de toute erreur dans le relevé d'heures de présence réelle qui leur serait transmis. Des contrôles peuvent être diligentés par la Caf.

6. FONCTION DE DIRECTION, DIRECTION ADJOINTE ET CONTINUITE DE DIRECTION

6.1-Fonction de Direction,

6.1.1- Identification de la personne en charge de la Direction (directeur ou référent technique) de la structure :

Nom de la structure	Nom Prénom	Téléphone Mail	Diplômes	Temps de travail dédié aux missions de direction en % ETP	Temps dédié aux autres fonctions en % ETP
Multi accueil «La Poussinière»	Laurence NABAT	04 93 09 38 38 06 22 24 15 34 Inabat@paysdegrasse.fr	Educatrice Jeunes Enfant	100%	0%
Multi accueil «Daudet»	Violaine BERNIE	04 93 09 38 40 06.28.97.71.96 bernie@paysdegrasse.fr	Educatrice Jeunes Enfant	50%	50%
Multi accueil «La Voie Lactée»	Céline VIZZARI	04 93 66 47 83 06.30.28.70.23 cvizzari@paysdegrasse.fr	Educatrice Jeunes Enfant	75%	25%
Multi accueil «l'Etoile des Pioupious»	Julie CIUCCI	04 93 60 22 70 06.63.57.87.15 jciucci@paysdegrasse.fr	Puéricultri ce	50%	50%
Multi accueil «L'Enfantoun»	Valentine DENOEUX	04 93 42 94 91 06.17.06.68.89 vdenoeux@paysdegrasse.fr	Puéricultri ce	50%	50%
Multi accueil « lou Galoupin »	Audrey HENRY	04 92 42 03 67 06.15.87.59.40 ahenry@paysdegrasse.fr	Puéricultri ce	50%	50%

006–200039857–20240905–DB2024 072–AU Rec**communa**µ**t**é)d*'a*gglomération du Pays de Grasse-Replement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Publié le 13/09/2024

6.1.2- Missions

Les établissements sont dirigés par des puériculteurs (trices), ou éducateurs (trices) de jeunes enfants qui sont nommés responsables de l'établissement et assurent leurs fonctions sous la responsabilité et l'autorité hiérarchique de la direction des services à la population et de la petite enfance.

Les équipes de direction:

- Assurent la responsabilité de l'organisation et de la gestion de l'établissement d'accueil en veillant à l'hygiène et à la sécurité et garantissent en permanence un accueil de qualité de l'enfant et de sa famille
 - Garantissent l'impulsion, la définition, la mise en place et le suivi d'établissement
 - Assurent l'animation, la gestion des ressources humaines et la responsabilité hiérarchique et fonctionnelle du personnel
 - Assurent le suivi budgétaire et la facturation de l'établissement,
 - Travaille en collaboration avec le référent de santé accueil inclusif et/ou le coordinateur des Accueils Spécifiques sur toute question en matière de santé, de prévention et de handicap.
 - Accompagnent les parents dans l'éducation de leur enfant et dans leurs différents questionnements
 - Assurent dans leur domaine de compétence la coordination avec les institutions et les intervenants extérieurs
 - Sont chargées de faire appliquer les dispositions du présent règlement

6.2-Identification de la direction adjointe

Nom de la structure	Nom Prénom	Diplômes	Temps de travail dédié aux missions de direction en % ETP	Temps dédié aux autres fonctions en % ETP
Multi accueil «La Poussinière»	Clémence CRUARD	Infirmière	30%	70%
Multi accueil «La Voie Lactée»	Victoria MALBERTI	Puéricultrice	30%	70%

006-200039857-20240905-082024 072-AU Recurrente de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Publié le 13/09/2024

6.3- Identification de la personne en charge de la continuité de Direction

En l'absence de la direction d'un établissement, toutes les dispositions sont prises pour assurer la continuité de la fonction de direction, qui peut être assurée par la direction adjointe de l'établissement, la direction d'un autre établissement, le(la) responsable du service petite enfance, la responsable des services à la population

Nom de la structure	Nom Prénom	Diplômes	Les conditions dans lesquelles ces/cette personne est désignée	Les missions qui lui sont confiées
Multi accueil «La Poussinière»	Clémence CRUARD ou Direction ou direction ajointe d'un autre EAJE Ou responsable de service petite enfance	infirmière	Absence ou indisponibilité de la directrice	Seconder la directrice et prendre le relais en son absence
Multi accueil «Daudet»	Direction ou direction ajointe d'un autre EAJE Ou responsable de service petite enfance	Puéricultrice, Infirmière ou EJE	Absence ou indisponibilité de la directrice	Assurer la continuité de direction
Multi accueil «La Voie Lactée»	Victoria MALBERTI Direction ou direction ajointe d'un autre EAJE Ou responsable de service petite enfance	Puéricultrice	Absence ou indisponibilité de la directrice	Seconder la directrice et prendre le relais en son absence
Multi accueil «l'Etoile des Pioupious»	Direction ou direction ajointe d'un autre EAJE Ou responsable de service petite enfance	Puéricultrice, Infirmière ou EJE	Absence ou indisponibilité de la directrice	Assurer la continuité de direction
Multi accueil «L'Enfantoun»	Direction ou direction ajointe d'un autre EAJE Ou responsable de service petite enfance	Puéricultrice, Infirmière ou EJE	Absence ou indisponibilité de la directrice	Assurer la continuité de direction
Multi accueil « lou Galoupin »	Direction ou direction ajointe d'un autre EAJE Ou responsable de service petite enfance	Puéricultrice, Infirmière ou EJE	Absence ou indisponibilité de la directrice	Assurer la continuité de direction

006-200039857-20240905-DB2024_072-AU

Re Communa மீட்டு අ இதுகளை du Pays de Grasse-Regiement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Publié le 13/09/2024

6.4- Les équipes pédagogiques

La prise en charge et l'encadrement des enfants sont assurés par une équipe pédagogique pluridisciplinaire composée de :

Educateurs(trices) de jeunes enfants

Titulaires du diplôme d'état, il(s)/elles animent et mettent en œuvre des activités éducatives adaptées à l'âge des enfants, créent en travail d'équipe, un environnement permettant l'éveil du jeune enfant dans sa globalité en lien avec sa famille, contribuent à la mise en place et au bon fonctionnement du projet pédagogique en collaboration avec la direction et l'équipe.

Auxiliaires de puériculture

Titulaires du diplôme d'état, il(s)/elles organisent et effectuent l'accueil et les activités qui contribuent au développement de l'enfant dans le cadre du projet éducatif et réalisent les soins visant au bien-être et à l'autonomie de l'enfant.

Aides auxiliaires

Titulaires d'un CAP AEPE Accompagnant Educatif Petite Enfance, ou diplôme conforme à la législation, ils/elles accompagnent les enfants en veillant à répondre à leurs besoins en collaboration avec les auxiliaires de puériculture

Assistante maternelle de l'accueil familial

Titulaire d'un agrément du service de la Protection Maternelle et Infantile (PMI) qui lui reconnait une aptitude éducative et vérifie les conditions d'accueil qu'elle peut offrir à son domicile, elle veille personnellement sur les enfants qui lui sont confiés et participe aux regroupements organisés par le Relais petite enfance et le multi accueil collectif.

Coordinateur des Accueils Spécifiques

En charge de la coordination des projets et du suivi de l'accueil des enfants ayant des difficultés ou en situation de handicap, il/elle assume les missions suivantes :

- rencontrer les familles des le rdv de préinscription pour organiser un accueil adapté, tenant compte des possibilités de l'établissement, coordonner la participation des parents, de l'équipe d'accueil et le cas échéant de l'équipe de soins
- formaliser le « projet d'accueil spécifique individualisé » (personnel et aménagements nécessaires à l'accueil)
- faire le lien avec tous les partenaires et soutenir les équipes pendant le temps d'accueil dans la mise en œuvre des projets d'accueil spécifique (actions professionnalisantes, réflexions et expressions des interrogations et appréhensions....)
- participer au développement d'un réseau local afin d'identifier les ressources du territoire accompagner avec l'accord de la famille, à la sortie de l'établissement petite enfance, les transitions vers les autres modes d'accueil (temps scolaire, péri et extra scolaire) par la rencontre du ou les chargés de coopération spécifiques jeunesse et de l'équipe qui prendra le relais auprès de l'enfant
- rechercher dans la prise de décisions, l'intégration de l'enfant et permettre aux parents, professionnels de l'accueil et partenaires institutionnels d'être au cœur des décisions.

006-200039857-20240905-DB2024 072-AU Recutonment Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Publié le 13/09/2024

6.5- Les équipes techniques

Cuisinier(e)s/aide cuisinier(e)s

Formés à la méthode HACCP, ils/elles assurent la réalisation et/ou préparation des repas cuisinés sur place ou livrés en liaison froide.

Agents polyvalents

Ils/elles assurent l'entretien des locaux, du matériel et du linge et peuvent intervenir en cuisine ou être présents auprès des enfants dans les sections en cas de besoin.

La composition des équipes varie selon la catégorie de l'établissement, sa capacité et la règlementation en vigueur. Les missions et les activités de tous ces professionnels sont précisées dans les projets éducatifs.

6.6- Les professionnel(les) externes

7) Le référent santé et accueil inclusif (cf titre 7 Dispositions sanitaires)

Vacataire, il assure ses fonctions conformément à l'article R2324-39 du code de la santé publique

8) Le Psychologue

Vacataire, il intervient régulièrement dans les structures pour l'analyse des pratiques, et assure les missions suivantes :

- ✓ Accompagne et soutient les équipes dans leur rôle d'accueil du jeune enfant
 - Participe à la mise en œuvre du projet d'établissement et collabore à la définition des projets pédagogiques
 - Contribue à la mise en place d'un environnement favorable au bon développement psycho affectif de l'enfant
 - Suscite et structure la réflexion sur les comportements individuels et collectifs,
 - Apporte les éléments nécessaires à une meilleure connaissance et compréhension de la psychologie de l'enfant
- ✓ Favorise la communication entre tous les membres de l'équipe,
 - Crée, et/ou anime des espaces ou groupes de parole
 - Contribue à l'analyse des relations interindividuelles, des situations conflictuelles et dysfonctionnements institutionnels
- ✓ Assure un rôle d'observation et de prévention auprès des enfants
 - Observe l'évolution des enfants,
 - Accompagne enfants, parents et professionnels dans les différentes étapes du développement, dans le respect de la place et du rôle de chacun
 - Repère, apprécie et évalue les éventuelles difficultés d'adaptation et de développement, définit le type d'aide à apporter, propose éventuellement une orientation vers une prise en charge extérieure plus appropriée

9) Les Intervenants artistiques, culturels, sportifs_:

Ils peuvent intervenir dans le cadre du projet éducatif de chaque structure.

L'ensemble du personnel et des intervenants extérieurs du service petite enfance est tenu au secret professionnel et l'ensemble du personnel encadrant est tenu à la discrétion

professionnelle.

7. DISPOSITIONS SANITAIRES

7.1-Identification et modalités du concours du référent « Santé et accueil inclusif » (art R2324-39 du CSP)

7.1.1- Identification du référent santé accueil inclusif

Nom de la structure	Nom du référent santé accueil inclusif	Diplômes	Nombres d'heures d'intervention annuelles et trimestrielles	Si cumul des fonctions : Temps dédié aux autres fonctions en % ETP
	Cynthia	Médecin	26h/an dont	
Multi accueil «La Poussinière»	MONTARNAL Clémence CRUARD	Généraliste Infirmière	6h/trimestre 20h/an dont 2h/trimestre	30% direction adjointe, 50% Infirmière 18.75% encadrement des
	CROARD		(1.25% ETP)	enfants
Multi accueil «Daudet»	Cynthia MONTARNAL	Médecin Généraliste	20h/an dont 4h/trimestre	
	Corinne PAOLINO	Puéricultrice	10h/an	99.38% responsable service Petite Enfance
Multi accueil «La Voie Lactée»	Cynthia MONTARNAL	Médecin Généraliste	26h/an dont 6H/trimestre	
	Victoria MALBERTI	Puéricultrice	20h/an	30% direction adjointe, 50% Infirmière 18.75% encadrement des enfants
Multi accueil «l'Etoile des Pioupious»	Cynthia MONTARNAL	Médecin Généraliste	20h/an dont 4h/trimestre	
	Juile CIUCCI	Puéricultrice	20h/an	50% direction, 48.75 % infirmière et encadrement des enfants
Multi accueil «L'Enfantoun»	Cynthia MONTARNAL	Médecin Généraliste	20h/an dont 4h/trimestre	
	Valentine DENOEUX	Puéricultrice	20h/an	50% direction, 48.75 % infirmière et encadrement des enfants
Multi accueil « Iou Galoupin »	Cynthia MONTARNAL	Médecin Généraliste	20h/an dont 4h/trimestre	50% direction, 48.75 %
	Audrey HENRY	Puéricultrice	20h/an	infirmière et encadrement des enfants

006–200039857**–2021**0905–DB2024-072–AU Rec Coffenying **d'agg**omeration du Pays de Grasse-**Réplement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant**

Publié le 13/09/2024

7.1.2 Missions

Le référent "Santé et Accueil inclusif "intervient dans chaque établissement et service d'accueil non permanent d'enfants.

Il travaille en collaboration avec les professionnels paramédicaux de l'établissement, les professionnels du service départemental de la protection maternelle et infantile et autres acteurs locaux en matière de santé, de prévention et de handicap. Il peut, avec l'accord des titulaires de l'autorité parentale ou représentants légaux de l'enfant, consulter le médecin traitant de celui-ci.

Etant donné le projet de la structure ses missions sont 🖫

- ✓ Informer, sensibiliser et conseiller la direction et l'équipe de l'établissement ou du service en matière de santé du jeune enfant et d'accueil inclusif des enfants en situation de handicap ou atteints de maladie chronique ;
- ✓ Présenter et expliquer aux professionnels chargés de l'encadrement des enfants les protocoles en annexe ;
- ✓ Apporter son concours pour la mise en œuvre des mesures nécessaires à la bonne adaptation, au bien-être, au bon développement des enfants et au respect de leurs besoins dans l'établissement ou le service ;
- ✓ Veiller à la mise en place de toutes mesures nécessaires à l'accueil inclusif des enfants en situation de handicap, vivant avec une affection chronique, ou présentant tout problème de santé nécessitant un traitement ou une attention particulière ;
- ✓ Pour un enfant dont l'état de santé le nécessite, aider et accompagner l'équipe de l'établissement ou du service dans la compréhension et la mise en œuvre d'un projet d'accueil individualisé élaboré par le médecin traitant de l'enfant en accord avec sa famille;
- ✓ Assurer des actions d'éducation et de promotion de la santé auprès des professionnels, notamment en matière de recommandations nutritionnelles, d'activités physiques, de sommeil, d'exposition aux écrans et de santé environnementale et veiller à ce que les titulaires de l'autorité parentale ou représentants légaux puissent être associés à ces actions ;
- ✓ Contribuer, dans le cadre du dispositif départemental de traitement des informations préoccupantes, en coordination avec le référent technique de la micro-crèche, le responsable technique ou le directeur de l'établissement ou du service, au repérage des enfants en danger ou en risque de l'être et à l'information de la direction et des professionnels sur les conduites à tenir dans ces situations ;
- ✓ Contribuer, en concertation avec le référent technique de la micro-crèche, le responsable technique ou le directeur de l'établissement ou du service, à l'établissement des protocoles annexés au règlement de fonctionnement et veiller à leur bonne compréhension par l'équipe;
- ✓ Procéder, lorsqu'il l'estime nécessaire pour l'exercice de ses missions et avec l'accord des titulaires de l'autorité parentale ou représentants légaux, à son initiative ou à la demande du référent technique de la micro-crèche, du responsable technique ou du directeur de l'établissement ou du service, à un examen de l'enfant afin d'envisager si nécessaire une orientation médicale;
- ✓ Délivrer, lorsqu'il est médecin, le certificat médical attestant de l'absence pour l'enfant de toute contre-indication à l'accueil en collectivité prévu au 1° du I de l'article R. 2324-39-1.

006–200039857–20240905–DB2024_072–AU Re ©omireunavté9d/agglomération du Pays de Grasse-Réglement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Publié le 13/09/2024

7.2-Modalités du concours du professionnel paramédical

7.2.1- Identification du professionnel paramédical

Nom de la structure	Nom Prénom	Diplômes
Service Petite Enfance	Corinne PAOLINO	Puéricultrice
Multi accueil «La Poussinière»	Clémence CRUARD	infirmière
Multi accueil «La Voie Lactée»	Victoria MALBERTI	Puéricultrice
Multi accueil «l'Etoile des Pioupious»	Julie CIUCCI	Puéricultrice
Multi accueil « lou Galoupin »	Audrey HENRY	Puéricultrice

7.2.2 Missions

Ses missions sont :

- d'accompagner les autres professionnels en matière de santé, de prévention et d'accueil inclusif, notamment dans l'application des protocoles.
- de concourir à la mise en œuvre des mesures nécessaires à l'accueil inclusif des enfants en situation de handicap, vivant avec une affection chronique, ou présentant tout problème de santé nécessitant un traitement ou une attention particulière.
- de relayer auprès de la direction et des professionnels chargés de l'encadrement des enfants les préconisations du référent santé et accueil inclusif lorsqu'il n'exerce pas luimême ces fonctions (décrire les modalités)

7.2.3-Modalités d'intervention médicale en cas d'urgence

En situation d'urgence, les professionnels de l'établissement se référeront au **protocole n°1** annexé au présent règlement de fonctionnement

Ce protocole a été élaboré pour permettre une prise en charge immédiate des enfants dans certaines situations d'urgence telles que fièvre, convulsions, réaction allergiques, gêne respiratoire...dans l'attente des directives et/ ou de l'arrivée des services de secours.

L'ensemble des équipes des établissements est formé aux gestes de 1ers secours.

Les représentants légaux sont immédiatement prévenus de toute situation ou la santé de leur enfant nécessite un soin, une prise en charge médicale par leur médecin traitant ou le médecin référent de l'établissement, ou le recours au SAMU.

Un compte rendu est rédigé en cas d'accident.

En cas d'urgence, si un enfant est transporté avant l'arrivée de la famille, par les sapeurspompiers vers le centre hospitalier public le plus proche, dans la mesure où l'effectif le permet, un membre de l'équipe pourra accompagner l'enfant dans le véhicule de secours afin de le sécuriser, en attendant que l'un des parents arrive.

AR Prefecture

006-200039857-20210905-DB2024-072-AU ReçContinunguté ညခုရှိပါတာeration du Pays de Grasse-Réglement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant Publié le 13/09/2024

Lors du rendez-vous d'admission, les représentants légaux :

- attestent avoir pris connaissance et autoriser l'application des protocoles d'urgence
- attestent avoir signalé toute allergie ou intolérance à l'un des médicaments listés dans les protocoles
- autorisent le transport de l'enfant, par les sapeurs-pompiers, vers le centre hospitalier public le plus proche.

7.2.4-Mesures préventives d'hygiène générale et renforcées

Afin de prévenir une épidémie ou en en cas de maladie contagieuse ou tout autre situation dangereuse pour la santé, les professionnels de l'établissement se référeront au protocole n°2 annexé au présent règlement de fonctionnement.

7.2.5-Modalités de délivrance de soins spécifiques, occasionnels ou réguliers,

Etat de santé de l'enfant

Par mesure de sécurité, doivent être signalés au personnel de l'établissement dès l'arrivée de l'enfant :

- Tout accident, chute, vaccination récente ou traitement en cours (ex : antibiotique, kinésithérapie...)
- Toute indisposition survenue au cours de la nuit ou de la soirée précédente ou tout incident susceptible d'affecter son comportement.
- Toute administration de médicament avant son arrivée. (nom du médicament, posologie, heure de la dernière prise)
- Toute maladie contagieuse déclarée au domicile de l'enfant (fratrie, entourage proche...).

Les enfants porteurs de parasites ne pourront être accueillis dans l'établissement.

Si l'enfant présente, à son arrivée dans l'établissement, un symptôme inhabituel, les agents en charge de l'enfant présentent immédiatement l'enfant souffrant à la direction de l'établissement

L'appréciation de l'état de santé de l'enfant appartient à la direction de l'établissement qui peut s'assurer le concours du référent de santé de l'établissement.

Si l'enfant a déjà été vu par son médecin traitant, la direction peut s'informer des conclusions médicales et au vu de celles-ci admettre ou non l'enfant dans la structure.

Peuvent être accueillis, des enfants légèrement souffrants, ne manifestant pas de signes cliniques importants et ne nécessitant pas une surveillance médicale intense, à condition que leur état de santé leur permette de supporter la vie en collectivité et ne soit pas susceptible d'avoir des incidences sur la santé des autres enfants.

En cas de fièvre ou maladie aigue survenant en cours de journée dans la structure, les parents sont systématiquement prévenus et peuvent être amenés, si l'état de santé de l'enfant ne permet pas de le garder au sein de l'établissement, à venir le chercher dans les meilleurs délais. En attendant, le protocole d'actions et de conduites à tenir établi par le médecin de crèche concernant la conduite à tenir en cas de fièvre ou autre est appliqué.

Certaines maladies entrainent de facto l'éviction de l'enfant avec déduction sur la facture (cf protocole médical).

006-200039857-20240905-DB2024 072-AU

Reçu le 13/09/2024

Publi Cohemina du Bagglomération du Pays de Grasse-Regiement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant

Le présent règlement annule et remplace le(s) précédent(s) règlement(s) et prend effet, à compter du

LE GESTIONNAIRE,

Date 01 109 2024

Cachet:

rd 30 91015

Vice-président du Conseil départemental

Jérôme VIAUD Maire de Grasse des Alpes-Maritimes

DOCUMENT VISE PAR LE CONSEIL DEPARTEMENTAL

DATE Le 26/07/024

CACHET

SERVICE SDPMI des Alpes maritimes / SAJEP

NOM ET FONCTION DU SIGNATAIRE H DESSAUVAGES, référente technique

SIGNATURE

Referent Fearmique de la section des modes placquait du jaune enfant

Hélene DESSAUVAGES

DOCUMENT VISE PAR LA CAF

DATE le 30/07/24

CACHET

SERVICE développement des territoires

NOM ET FONCTION DU SIGNATAIRE GILLES Vanessa, Chargée de conseil et développement

SIGNATURE

DOCUMENT VISE PAR LA DGS et la direction petite enfance de la CAPG

Marc FACCHINETTI

DGS

Date : 01/01/2014

Signature :

Date:

Agnès BEGARD

Directrice services à la population

Signature:

Corinne PAOLINO

Responsable Service Petite Enfance

Date: 0 1/10/2024.
Signature:

006-200039857-20240905-DB2024_072-AU

Publié le 13/09/2024

Re Ceminunavite d'agglémération du Pays de Grasse-Règlement de fonctionnement Etablissements d'Accueil du Jeune Enfant

Dès le retour dans l'établissement, les parents dont l'enfant a été malade, doivent présenter un certificat médical d'aptitude à reprendre la vie en collectivité

Dans le cas où des soins spécifiques occasionnels ou réguliers devraient être prodigués, les professionnels de l'établissement se référeront au protocole nº 3 annexé au présent règlement de fonctionnement

8- MODALITES DE COMMUNICATION /SUIVI DU REGLEMENT DE FONCTIONNEMENT

Le règlement de fonctionnement et ses annexes, à l'exception du protocole de mise en sûreté, sont affichés dans un lieu de l'établissement ou du service accessible aux titulaires de l'autorité parentale ou représentant légaux des enfants accueillis.

Un exemplaire est tenu à leur disposition.

Ce même document avec ses annexes, sauf le protocole de mise en sûreté, est communiqué, à toute famille dont un enfant est inscrit ou a fait l'objet d'une demande d'admission dans l'établissement ou le service. Cet exemplaire peut être transmis sous format numérique.

Son suivi est assuré conjointement par le Conseil départemental et la Caisse d'Allocations Familiales.

Les modifications (personnel, locaux, modulation de l'agrément...) l'impactant feront l'objet d'un avenant ou d'une mise à jour et devront impérativement être transmises pour vérification de la conformité à la législation en vigueur, par la responsable de la structure au Conseil départemental et à la Caisse d'Allocations Familiales pour signature.

Ce document sera établi en triple exemplaires :

- un pour le Conseil départemental
- un pour la Caisse d'Allocations Familiales
- un à conserver par la structure

Le règlement de fonctionnement est daté et actualisé aussi souvent que nécessaire et au moins une fois tous les cinq ans, avec la participation du personnel.

9- PROTOCOLES ANNEXES

2 4 12 1

- 1. Mesures à prendre dans les situations d'urgence, conditions et modalités du recours aux services d'aide médicale d'urgence
- 2. Mesures préventives d'hygiène générale et mesures d'hygiène renforcées
- 3. Modalités de délivrance de soins spécifiques, occasionnels ou réguliers
- 4. Conduites à tenir et mesures à prendre en cas de suspicion de maltraitance ou de situation présentant un danger pour l'enfant
- 5. Mesures de sécurité à suivre lors des sorties hors de l'établissement
- 6. Protocole de mise en sûreté détaillant les actions à prendre face au risque d'attentat.

43

Reçu le 13/

Publié le 13/09/2024

Annexe A : Charte de la laïcité

de la branche Famille avec ses partenaires



PRÉAMBULE

La branche Familie et les partenaires, considerant que l'ignorance de l'autre, les injustices sociales et economiques et le non-respect de la dignita de la personne sont le terreau des tensions et repfis Identifaires, s'engagent par la presente charte à respecter les principes de la laicite tels qu'ils resultent de l'histoire et des lois de la Republique

Au lendemain des guerres de religion, à la suite des Lumières et de la Revolution française, avec les lois scolaires de la fin du XIXº Hecle. avec la loi du 9 decembra 1905 de « Separation des Egitses et de l'Este » la latette garantit tout d'abond la liberte de conscience, dont les pratiques et manifestations sociales sont encadrees par l'ordre public. Elle vise a concider liberta, agaitte et fraternite en vue de la concorde entre les citoyens, Elle participe du principe d'universaite qui fonde aussi la Securita sociale et a acquis, avec le preambule de 1946, valeur constitutionnelle. L'article 1º de la Constitution du 4 octobre 1958 dispose d'allieurs que « La France est une République Indivisible, laique. democratique et sociale. Elle assura l'egainte devant la loi de tous

les citoyens sans distinction d'origine, de race ou de religion, Elle respecte toutes les croyances «

L'ideal de paix civile qu'elle pourauit ne sera realité qu'à la condition de s'en donner les ressources, humaines, juridiques et financières, tant pour les familles, qu'entre les generations, ou dans les institutions. A cet égand, is brancho Familio et sos partendres s'engagent s se dober des moyens nécessaires à une mise en œuvre blan comprese et attentionnes de la lafate. Cela se firma svec et pour les bamilles et les personnes rivant sur la soi de la Republique qualites que soient teur origino, teur nationalité, leur croyance

Deputs selvante-str ans, la Securite Sociale Incarne aussi ces valours d'universaité, de solidante et d'égaille. La branche Famille et ses partenaires tiennent par la présente charte à reentimer le principe de laicité on demourant attentits our protiques de terrain, en «ue de promouvoir une lascite bien comprise et bien attentionnee. Elaborea avec eux, cette charte s'adresse aux partenaires, mais fout autant aux allocataires. qu'aux salarles de la branche Famille

LA LATOITE EST UNE RÉFÉRÉNCE COMMUNE

The state of the

LA LATCITE EST LE SOCLE DE LA CITOYENNETE

The residence of the

LA LASCITE EST GARANTE DE LA LIBERTE DE CONSCIENCE

LA LATCITE CONTRIBUE À LA DIGNITE DE LA PERSONNE ET À L'ÉGALITE D'ACCES AUX DROITS

AUX DROMS

A LATCITE GARANTIT LE LIBRE ARBITRE ET PROTÈGE DU PROSELYTISME

TEDAR TELEVISION

A RRANCHE FAMILLE RESPECTE LIGHTION DE NEUTRALITE DES SERVICES PUBLICS

DE NEUTRALITE DES SERVICES PUBLICS

LES FARTENAIRES DE LA BRANCHE FAMILLE SONT ACTEURS DE LA LAICITE

Section to the Part of the Par

AGIR POUR UNS LATCITÉ BIEN ATTENTIONNÉE

A TOTAL TO THE STATE OF THE STATE OF THE TOTAL PROPERTY OF THE PROP

AGIR POUR UNE LATCITE BIEN PARTAGÉE

AGIN POUR UNE LAICITE BIEN PARIAGEE

Adoptee par le Conseil d'administration de la Chaf e 1º septembre 2015.







Annexe B : Barème de priorisation des dossiers de préinscription

BAREME Justificatifs

Un des membres travaille sur le territoire de compétence petite enfance	2		
Agent communal/intercommunal travaillant sur le territoire de compétence petite enfance	3	KBIS,avis inscription SIRENE,RM	
SITUATION FAMILIALE			
Famille monoparentale	5	LF, Attestation sur l'honneur	
Parent mineur	5		
Naissance multiple ou demande accueil enfants de meme fratrie	3		
Famille de trois (et plus) enfants de moins de 12 ans	2	1	
Adoption (année de l'arrivée de l'enfant)		jugement	
Enfant de la fratrie present au moins 6 mois dans l' EAJE	8	1	
Situation d'urgence(rupture mode de garde,equilibre familial)	3		
SITUATION SOCIALE			
Enfant accueilli dans le cadre de l'aide sociale à l'enfance	8		
Orientation prioritaire par acteurs médico sociaux, CCAS, mairies	5	orientation écrite	
ACTIVITE(emploi ou assimilé (formation, études, insertion))			
Parent isolé actif	6	KBIS,avis inscription SIRENE,RM,certificat de	
Couple bi actif	4		
Couple mono actif	2		
parent isole en recherche d'activité	3	attestation pole emploi	
SANTE			
Probleme de santé/Maladie chronique/handicap de l'enfant	8	justificatif MDPH	
Probleme de santé/Maladie chronique/handicap des parents ou fratrie	4	4 Justilicatii Morn	
Suivi médical enfant ne pouvant etre assuré par un assistant maternel	8	Certificat medical	
PREINSCRIPTION			
Préinscription à 4 mois de grossesse	4		
Préinscription avant la naissance	2	certificat de grossesse	
SITUATION FINANCIERE			
Tarif horaire plancher	5		
Tarif horaire inférieur ou égal à 3 * tarif horaire plancher	4	revenus CAF PRO-Avis imposition	
Tarif horaire inférieur ou égal à 5* tarif horaire plancher	3		
Tarif horaire supérieur à 5* tarif horaire plancher mais < au tarif horaire plafond	2		
Tarif horaire plafond	1		
ANTERIORITE DE LA DEMANDE			
Accueil occasionnel ou d'urgence qui devient régulier	8		
Dossier placé en liste d'attente par la commission précédente	8		
Ancienneté dossier préinscription (0,5 point/mois) maxi 6 points	0 à 6	logiciel d'inscription	
TOTA	AL		

En cas d'égalité de points		
Date de la préinscription	logiciel d'inscription	
Date de confirmation de la préinscription		

Annexe C: Plancher et Plafond de ressources des établissements

Etablissements	Plafond	Plancher
SMA « La Poussinière »		
SMA « Daudet »		Plancher communiqué
SMA« La voie Lactée »	Au 1 ^{er} septembre 2024 :	annuellement par la CNAF
SMA « l'étoile des		au 1 ^{er} janvier
Pioupious »	7 000€	2024 : 765.77€
SMA « L'Enfantoun »		au 1 ^{er} janvier
SMA « Lou Galoupin »		2025 : 801.00€
5. II. 1 250 50165piii		

AR Pretecture

006-200039857-20240905-DB2024_072-AU Reçu le 13/09/2024 Publié le 13/09/2024